

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás

1956 június 18. 21 óra 35 perc

Gamal Abdel - Nasser távirata Hegedűs Andrásnak

1956 június 18

Hegedűs András Excellenciájának,
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa
elnökének,

B u d a p e s t

Nagy örömmel és jóleső érzéssel keptam meg
Excellenciád táviratát, amelyben a saját, a magyar kormány
és a magyar nép nevében szívélyes jókívánságait és üdvözlését
fejte ki az e gyiptomi függetlenségi ünnep alkalmából.

Egyiptom kormánya és népe nevében őszinte
köszönetemet, valamint az Ön személyes jólétére és a magyar nép
boldogságára irányuló legjobb kívánságaimat fejezem ki Excellen-
ciádnak.

Gamal Abdel-Nasser. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956 június 18

6 óra -- perc

A második öt éves terv végére lehetővé válik a vetőburgonya rend-
szeres felújítása is

1956 június 19

Burgonyatermelésünknek a felszabadulás után is
jóideig egyik nagy hiányossága volt, hogy - ellentétben a kalá-
szos növényekkel - nem volt központilag szervezett rendszeres ve-
tőgumófelújítás, vagyis nem töltött meg legalább három évenként
a vetésre szánt burgonya kicserélése egészséges, bőtermő, jóminő-
ségű vetőgumóra. Ennek következtében sokszor beteg, leromlott burgo-
nyát vetettek és igen sokfajta termeltek az országban, köztük
olyanokat is, amelyek egyáltalán nem feleltek meg éghajleti és
telejodottságainknak.

Az 1953. évi párt- és kormányhatározat óta meg-
vetették a burgonya-vetőgumó szaporításának alapjait. Mindenek-
előtt megállapították, hogy vetőburgonya termesztésére az ország
tájai közül Szabolcs- és Somogy megye, valamint Veszprém megye
ziroi járáse a legalkalmasabb. Hozzálattek a sok kétes értékű
külföldi fajta kicselejtezéséhez is. Ebben az évben az eddigi,
több mint negyven fajtaból már csak 17 fajta vetőgumóját szapo-
ritják, de még ebből is kicselejteznek jónéhányt.

Az így megindult munka eredményeként már 1953-
ben 430 vagon, 1954-ben 910, az elmúlt évben pedig mintegy 2000
vagon vetőburgonyát keptek a termelők, felújításra. Ezt a mennyisé-
get tovább szaporítják, hogy egy-két év múlva ele-
gendő vetőgumó álljon rendelkezésre a rendszeres felújításhoz. A
vetőgumó-szaporító gazdaságok már az idén sok burgonyültető gépet
keptek, ősszel pedig elcsúszban nekik juttatják a most készülő
burgonyaszedő-gépeket. A szaporítás olyan utemben történik, hogy
a második öt éves terv végére lehetővé válik a vetőgumó-parcellis-
ra szükséges vetőburgonya rendszeres felújítása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956 június 19 6 óra 05 perc

Julius 1-én megkezdik a vizibiciklik a Balatonon

1956 június 19

A Belkereskedelmi Kölcsonzó Vállalat július 1-től megkezdte a balatoni üdülőhelyeken a vizibicikli kölcsönzését. Ez az új vízijármű, amely a bemutató elkélmével felkeltette a közönség figyelmét, bizonyára nagy sikerrel szerepel majd a Balatonon. /MTI/

Nyolotentermes iskola épül Szobon

1956 június 19

A második öt éves tervben Szobon egy nyolotentermes iskola épül, mintegy 2,500.000 forintos költséggel, tanítói lakásként is építendő. Az iskola felépítésével a községben megszűnik a délelőtti-délutáni oktatás, s bevezethetik a politechnikai tanítást. /MTI/

/Az emeletes iskola épületéhez korszerűen felszerelt tornatermet, és

Készül az újpesti vasúti híd kerékpár útja

1956 június 19

A tavaly elkészült újpesti vasúti hidra az idén még több mint ötmillió forintot költenek. A híd északi oldalán az újpesti Ságvári Endre utcától Obudáig két és fél méter széles kerékpárutat építenek. A Népszigetre a kikötőági hidon külön lejárólétesít.

A MÁVAG Hidépítői a nagy Duna-ági hidon már felszerelték a járdát több vaszerkezetet. A Hidépítő Vállalat már megkezdte az előregyártott vasbetonlapok elhelyezését. /MTI/

Mozgó ajándéküzletek

1956 június 19

Az Országos Kulturális Kiskereskedelmi Vállalat a nyár folyamán mozgóüzletekkel keresi fel az üdülőhelyeket. Erre a célra hét összerakható pavilont vásároltak. Az elsőket Hévízen és Tapolcán állították fel. A mozgó boltokban ajándéktárgyakon kívül strandcikkeket is árúsítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956 június 19 6 óra 10 perc

Julius elején a Kőbányai Műanyaggyárban megkezdik a nemes öntőfenol-gyanta nagyüzemi gyártását

1956 június 19

A műanyagféleségek közül a divetákszer ipar és a közszükségleti ipar nagyon megkedvelte az ugynevezett nemes öntőfenol-gyantát, mert ebből a műanyagból tetszetős divetcikket, esernyőnyeleket, díszgombokat, ezer- és ezerféle mindennapi használati tárgyat lehet készíteni. Megszerették a feldolgozók is, mert különböző színben lehet előállítani, fényezhető és esztergályozható.

Eddig ennek a műanyagféleségnek alapanyagát Csehszlovákiából importáltuk, nemrégiben azonban a Kőbányai Műanyaggyár is hozzálátott gyártásához. A száz kilós tételekben gyártott hazai anyag a kísérletek során teljesen beváltotta a hozzáfűzött reményeket. A gyár július elején megkezdte a nemes öntőfenol-gyanta nagyüzemi gyártását. /MTI/

Dalest magyar szerzők műveiből

1956 június 19

A Magyar Néphadsereg Város Csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének szolistái június 20-án dalestet adnak a Bertók-teremben. Az est műsorában mai magyar szerzők dalei szerepelnek. Fellépnek: Kotlári Olga, Nyíri Pál, Ágai Karola, Bella Tibor, Körösi Merien, Kenderessy Zoltán, Báros Ferenc, Pelles Julia és Déry Pál. Zongorán kísér Érsek Mária művészeti vezető. /MTI/

Meghosszabbítják a Németvölgyi piac nyitvatartási idejét

1956 június 19

A XII. kerületi lakosság kérésére a tenács a Németvölgyi uti piac nyitvatartási idejét meghosszabbította. Eddig reggel 7-től 5-ig árusítottak, ezután reggel 6-tól este 7-ig tart nyitva a piac. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1956. június 19. 6 óra 15 perc

Két hét alatt mintegy háromszáz egyszerűsítési javaslat érkezett a Kohó- és Gépipari Minisztériumhoz

1956. június 19.

A Minisztertanács felhívta a dolgozókat, az állami és a társadalmi szerveket, az üzemeket és az intézményeket, hogy az igazgatás egyszerűsítésével kapcsolatos javaslataikat 1956 július 31-ig juttassák el az illetékes minisztereknek, országos szervek vezetőinek, vagy illetékes tanácsok végrehajtó bizottságainak.

A Kohó- és Gépipari Minisztériumba két hét alatt mintegy háromszáz egyszerűsítési javaslat érkezett. Csergő János miniszter utasítására a szakmák legjobb ismerőiből alakult bizottság a javaslattevők bevonásával külön-külön megtárgyalja a dolgozók kezdeményezéseit. A miniszter, illetve az igazgatóságok minden esetben azonnal intézkednek az egyszerű javaslatok bevezetése érdekében. Ha a javaslat sorsának eldöntése meghaladja a minisztérium hatáskörét, felsőbb állami szervekhez továbbítják a dolgozók kezdeményezéseit.

A minisztérium egyszerűsítési bizottsága számos javaslatot máris letárgyal. Megvitatta például Nagy István sztálinvárosi dolgozóinak a számvitel egyszerűsítéséről, Cselényi Ferencnek és Grimm Andrásnak, a Forgácsoló Szerszámok Gyára dolgozóinak a tulajogazdálkodásról, több igazgatónak a vállalatvezetők jogainak kiszélesítéséről szóló javaslatait. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala az idén több mint ezer új vajúrt ad a bányaiparnak

1956. június 19.

A Munkaerőtartalékok Hivatalának vajúrképző intézeteiben június 15-én fejeződött be a tanítás. A másodéves vajúrtanulók június 25 és július 10. között tesznek szakmunkásvizsgát az MTH-központ, a bányatröszt, a körzeti bányaműszaki felügyelőség, a bányarendészet és a vajúrintézet egy-egy megbízottjából álló vizsgabizottság előtt.

Az idén ezernél több másodéves vajúrtanulót bocsátanak szakmunkásvizsgára, utána azonnal megkapják beosztásukat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1956. június 19. 6 óra 20 perc

Szívesen kereskednek a magyar vállalatokkal a sziriai cégek

1956. június 19.

A múlt hónapban magyar kereskedelmi küldöttség járt Szíriában és tárgyalásokat folytatott a Sziriai Köztársaság kormányának tagjaival és több nagyvállalkozóval. Ott tartózkodásuk alatt megkötötték a magyar-sziriai kereskedelmi és pénzügyi megállapodást. A küldöttség tagjai a napokban tértek haza és a Magyar Távirati Iroda munkatársának kérdésére a következőkben számoltak be utjuk eredményéről:

- Szíriával eddig is volt kereskedelmi összeköttetésünk, gyapotért könnyűipari termékeket, textiliákat, vegyszert, kozmetikai és tömegcikkeket szállítottunk. Az utóbbi egy-két évben szerszámgépeket is vásároltak hazánkból a sziriai cégek, s tavaly két hajóra kaptunk megrendelést. Államközi szerződés azonban eddig nem volt országaink között. A forgalom emelkedése és az egyre fokozódó érdeklődés sürgette ennek megkötését. Ilyen előzmények után írtuk alá a megállapodást.

- Szíriában, csakugy, mint a többi volt gyarmati országban, a függetlenség kivívása után szárnyra kaptak az iparosítási törekvések. Nagy terveik vannak a mezőgazdaság fejlesztésére és kikötők építésére is. A barátságos légkörben folytatott megbeszélések során a sziriai államférfiak és üzletemberek többször kijelentették, hogy szívesen dolgoznak magyar vállalatokkal, készséggel kereskednek velünk, ha ajánlatokat teszünk. Nagy terveik megvalósításában számítanak a magyar gépekre, berendezésekre is. Érdeklődtek üzemek berendezései, szerszámgépek, mezőgazdasági gépek iránt. Nagy problémát jelent Szíria meleg éghajlatu területén a vízellátás, s ennek megoldásához kutfuró gépeket szeretnének tőlünk vásárolni. Ajánlatot kértek Ládikije kikötő építéséhez szükséges berendezésekre is.

- Eddig mi Szíriából gyapotot importáltunk kis mennyiségben, de a kereskedelmi kapcsolatok kiszélesítése más cikkek vásárlására is lehetőséget ad. Ajánlott nekünk a sziriai cégek gyapjút, mezőgazdasági termékeket, gabonafélét, hüvelyeseket, szárított gyümölcsöt és természetesen nagy mennyiségben gyapotot is.

- A magyar hajózást érintő megbeszéléseket is folytatunk. Szó volt arról, hogy tengerjáró hajóink Ládikijét is érintik majd és Ládikije kikötőjéből kerülnek tovább az áruk a szárazföldön Aleppóba és Szíria más ipari, kereskedelmi központjaiba.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. június 19. 6 óra 25 perc

/Szívesen kereskednek... foly t.

- Sziria fővárosában, Damaszkuszban az idén harmadszor rendezik meg a nemzetközi vásárt. A damaszki vásáron 1954-ben is és tavaly is kiállították a magyar árukat. Most ugyancsak részt vesz rajta több külkereskedelmi vállalatunk. Az arab államok/közül csupán Damaszkuszban rendeznek nemzetközi vásárt és itt találkozhatnak az arab országok üzletemberei. /MTI/

/városai

Augusztusban elkészül Borsod-Tiszapalkonya-Hatvan között a 120 kilovoltos távvezeték

1956. június 19.

A főváros energiaigénye az új lakótelepek építésével, új üzemek létesítésével, illetve a gyárak, a műhelyek bővítésével jelentősen megnőtt. Szükségessé vált tehát, hogy a Borsodi Hőerőmű, majd pedig a jövőben a Tiszapalkonyai Hőerőmű is juttasson Budapestre villamosenergiát. A Borsodi Hőerőmű V. és VI.-os gépegyeségeinek és a Tiszapalkonyai Hőerőmű energiáját azonban a már meglévő távvezetéken nem lehet szállítani, a vezeték nem bírná el a megnövekedett energiamennyiséget. Ezért szükségessé vált a Borsod-Tiszapalkonya-Hatvan közötti, ugynevezett egyrendszerű távvezeték átépítése kétrendszerű 120 kilovoltra, továbbá Hatvan és Budapest között egy újabb távvezeték építése.

A Borsod-Tiszapalkonya-Hatvan közötti mint 115 kilométer hosszú nagyfeszültségű távvezeték átépítése gyors ütemben halad és előreláthatólag augusztus elején el is készül. Ez annál is sürgetőbb, mert a Borsodi Hőerőmű ötödik gépegyesége augusztus 20-án üzembe lép és az általa termelt áramot már az átalakított távvezetéken kell szállítani. Később, amikor Tiszapalkonya már nagymennyiségű villamosenergiát ad, a távvezeték 220 kilovoltra alakítják át.

A Budapest-Zugló-Hatvan közötti távvezeték építését ugyancsak megkezdték és előre láthatólag még ez év októberére elkészül. Ezzel lehetővé válik a főváros energiaellátásának további javítása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. június 19. 6 óra 30 perc

Mi akadályozza tizenötezer háztartás bekapcsolását a gázellátásba?

1956. június 19.

A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat - a tervek szerint - 1956-ban tizenötezer háztartást kapcsol be a fővárosi gázszolgáltatásba. Az elgondolás végrehajtása azonban akadályokba ütközik, s ezzel kapcsolatban Benedek József, a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat igazgatója a következőkben ismertette a helyzetet:

- 1956-ban a Gázszolgáltató Vállalat minden nehézség nélkül be tudná 15.000 háztartásba vezetni a gázt, mert a szerelők felkészültek erre a nagy munkára és anyaggal is rendelkezünk. Ennek ellenére a terv végrehajtása körül nehézségek mutatkoznak, mert nincs elég jelentkező. Gáz kellene ugyan, nem tizenötezer fővárosi fogyasztónak, hanem még harmincezer fogyasztónak is. A baj azonban az, hogy az ingatlankezelő szervezetek nem vállalják magukra a gázszervezési díjat. A fogyasztó viszont saját költségén nem akarja bevezetni a gázt, mert mint mondják, a tüzhelyet is meg kell vásárolniuk s a bekapcsolást is meg kell fizetniük. Tehát a csövek bevezetése a lakóházakba, illetve lakásokba már nagy megterhelést jelentene. Az előjelek szerint tehát az új tizenötezer fogyasztó bekapcsolását a hálózatba nehezen tudjuk végrehajtani. Helyesen volna, ha az ingatlankezelő szervezetek, s a felettes hatóságok ezt a kérdést megvizsgálják, és mielőbb döntenének ebben a fontos ügyben. /MTI/

Film a műszaki fejlesztés szolgálatában

1956. június 19.

A Kéző- és Gépipari Minisztérium részére nyolc műszaki tárgyú kisfilmet készített a Híradó- és Dokumentum Filmgyár. A filmeket a Rákosi Mátyás Művekben, a Ganz Árammérőgyárban, a Vasipari Kutató Intézetben, a Fémtömegcikkműveknél és más üzemekben forgatták. A tíz-harminc perces keskenyfilmeket, amelyek a forrasztással, az öntödei selejt csökkentésének módjaival, a szikraforgácsolással, célgépek házi készítésével foglalkoznak, különböző üzemekben mutatják be.

Az év végéig... újabb nyolc, hasonló kisfilmet készít a Híradó- és Dokumentum Filmgyár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. június 19. 6 óra 25 perc

/Szívesen kereskednek... folyt.

- Szíria fővárosában, Damaszkuszban az idén harmadszor rendezik meg a nemzetközi vásárt. A damaszki vásáron 1954-ben is és tavaly is kiállították a magyar árukat. Most ugyancsak részt vesz rajta több külkereskedelmi vállalatunk. Az arab államok/közül csupán Damaszkuszban rendeznek nemzetközi vásárt és itt találkozhatnak az arab országok üzletemberei. /MTI/

/városai

Augusztusban elkészül Borsod-Tiszapalkonya-Hatvan között a 120 kilovoltos távvezeték

1956. június 19.

A főváros energiaigénye az új lakótelepek építésével, új üzemek létesítésével, illetve a gyárak, a műhelyek bővítésével jelentősen megnőtt. Szükségessé vált tehát, hogy a Borsodi Hőerőmű, majd pedig a jövőben a Tiszapalkonyai Hőerőmű is juttasson Budapestre villamosenergiát. A Borsodi Hőerőmű V. és VI.-os gépegyeségeinek és a Tiszapalkonyai Hőerőmű energiáját azonban a már meglevő távvezeték nem lehet szállítani, a vezeték nem bírja el a megnövekedett energiamennyiséget. Ezért szükségessé vált a Borsod-Tiszapalkonya-Hatvan közötti, ugynevezett egyrendszerű távvezeték átépítése kétrendszerű 120 kilovoltra, továbbá Hatvan és Budapest között egy újabb távvezeték építése.

A Borsod-Tiszapalkonya-Hatvan közötti mint 115 kilométer hosszú nagyfeszültségű távvezeték átépítése gyors ütemben halad és előreláthatólag augusztus elején el is készül. Ez annál is sürgetőbb, mert a Borsodi Hőerőmű ötödik gépegyesége augusztus 20-án üzembe lép és az általa termelt áramot már az átalakított távvezetéken kell szállítani. Később, amikor Tiszapalkonya már nagymennyiségű villamosenergiát ad, a távvezetékét 220 kilovoltra alakítják át.

A Budapest-Zugló-Hatvan közötti távvezeték építését ugyancsak megkezdték és előre láthatólag még ez év októberére elkészül. Ezzel lehetővé válik a főváros energiaellátásának további javítása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. június 19. 6 óra 30 perc

Mi akadályozza tizenöt ezer háztartás bekapcsolását a gázellátásba?

1956. június 19.

- 1956-ban tizenöt ezer háztartást kapcsol be a fővárosi gázszolgáltatásba. Az elgondolás végrehajtása azonban akadályokba ütközik, s ezzel kapcsolatban Benedek József, a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat igazgatója a következőkben ismertette a helyzetet:

- 1956-ban a Gázszolgáltató Vállalat minden nehézség nélkül be tudná 15.000 háztartásba vezetni a gázt, mert a szerelők felkészültek erre a nagy munkára és anyaggal is rendelkezünk. Ennek ellenére a terv végrehajtása körül nehézségek mutatkoznak, mert nincs elég jelentkező. Gáz kellene ugyan, nem tizenöt ezer fővárosi fogyasztónak, hanem még harmincezer új fogyasztónak is. A baj azonban az, hogy az ingatlankezelő szervek nem vállalják magukra a gázszervezési díjat. A fogyasztó viszont saját költségén nem akarja bevezettetni a gázt, mert mint mondják, a tüzhelyet is meg kell vásárolniuk s a bekapcsolást is meg kell fizetniük. Tehát a csövek bevezetése a lakóházakba, illetve lakásokba már nagy megterhelést jelentene. Az előjelek szerint tehát az új tizenöt ezer fogyasztó bekapcsolását a hálózatba nehezen tudjuk végrehajtani. Helyes volna, ha az ingatlankezelő szervek, s a felettes hatóságok ezt a kérdést megvizsgálják, és mielőbb döntenének ebben a fontos ügyben. /MTI/

Film a műszaki fejlesztés szolgálatában

1956. június 19.

A Kéő- és Gépipari Minisztérium részére nyolc műszaki tárgyú kisfilmet készített a Híradó- és Dokumentum Filmgyár. A filmeket a Rákosi Mátyás Művekben, a Ganz Árammérőgyárban, a Vasipari Kutató Intézetben, a Fémtömegcikkműveknél és más üzemekben forgatták. A tíz-harminc perces keskenyfilmeket, amelyek a forrasztással, az öntödei selejt csökkentésének módjaival, a szikraforgácsolással, célgépek házi készítésével foglalkoznak, különböző üzemekben mutatják be.

Az év végéig... újabb nyolc, hasonló kisfilmet készít a Híradó- és Dokumentum Filmgyár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. június 19. 6 óra perc

Rövidesen megkezdik Budapest új központi házasságkötő termének

Építését

1956. június 19.
Sokszáz fiatal párt adott már össze a gyorsan népszerűvé vált Lenin-köruti házasságkötő teremben. Az egyre növekvő forgalmat itt már nem tudják lebonyolítani. Budapest Főváros Tanácsa ezért új, az elsőnél szebb és jóval nagyobb központi házasságkötő termet építtet a Váci utca 11/a. számú házban.

A többszáz ezer forint költséggel járó építkezést hamarosan megkezdik. A terem tervei már elkészültek. Eszerint negyven ülőhelyes, összesen több mint két száz befogadó, díszes kivitelű eskető-terem épül. A hivatali helyiségen kívül kényelmes, tágas várótermet és ruhatárat, továbbá büfét rendeznek be. A Váci utcai házasságkötő terem előreláthatólag még ebben az évben elkészül. /MTI/

/személyt

Új iskolát kap Maglód község

1956. június 19.
A Pest megyei Maglód község tanácsa mintegy 170.000 forintos beruházással nemrég egy kéttantermes iskola építését kezdte meg. Az iskola mellé két szoba összkomfortos tanítói lakást is építenek. Az építkezéshez a község dolgozói eddig hatvanezer forintnyi társadalmi munkával járultak hozzá. /MTI/

Budapestre látogat Kanton polgármestere

1956. június 19.
Szélesednek fővárosunk nemzetközi kapcsolatai. A bolgár tanácsi küldöttség és a pekingi közlekedési szakemberek után Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökének meghívására néhány napos látogatásra Budapestre jön Csu Ku-ang, Kanton város polgármestere. A vendég szerdán délután érkezik a ferihegyi repülőtérre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. június 19. 10 óra 35 perc

Könyvet ír Bartókról egyik tanítványa

1956. június 19.
Székely Julia, a pécsi pedagógiai főiskola zeneszakos tanársegéde, Bartók Béla egykori tanítványa Bartók tanár úr címmel könyvet ír a nagy zeneszerző életéről. A könyvet a Dunántúli Magvető adja ki. /MTI/

Művelődési otthon épül a békéscsabai Vörös Október Termelészövet-
kezetben

1956. június 19.
A békéscsabai Vörös Október Termelészövetkezet tisztségviselői saját erőjéből mintegy 100.000 forintos költséggel korszerű irodaépületet és művelődési otthont épít. Az otthonban színpaddal ellátott 300 személyes előadóterem is lesz. /MTI/

Több ezer diák látogat el Borsodba a nyári szünetben

1956. június 19.
Az ország minden részéből csaknem száz iskola mintegy ezer diákja készül borsodi kirándulásra. Többek között Szeged, Győr, Kaposvár, Kecskemét, Tihany iskoláiban jelölték, hogy néhány napot Miskolcon és a Bükkben szeretnének tölteni. A diákok részére szállást a városi tanács oktatási osztálya és az idegenforgalmi hivatal biztosít. A Földes Ferenc gimnáziumban például azok számára rendeznek be szállást, akik Miskolcra kirándulva keresik fel a környék nevezetes kirándulóhelyeit. Ilyen túrára eddig 500 diák jelentette be részvételét. /MTI/

Ünnepi heteket rendeznek Egerben

1956. június 19.
Június 30. és július 15. között ünnepi heteket rendeznek Egerben. Ekkor tartják meg az országos dalosversenyt, ezenkívül ipari, mezőgazdasági, idegenforgalmi és képzőművészeti kiállítások nyílnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 10. kiadás 1956. június 19.

11 óra perc

Műszaki köröket, érdekvédelmi csoportokat alakít a DISZ az
ajkai üzemekben

1956. június 19.

Az ajkai városi DISZ-bizottság a DISZ KV legutóbbi határozata alapján műszaki köröket és érdekvédelmi csoportokat szervez a város üzemében. A műszaki körök a fiatal műszakiak tanácsával közösen segítik a technika fejlesztését: előadások, ankétok rendezésével gondoskodik a fiatalok képzéséről. Az érdekvédelmi csoportok feladata, hogy a fiatalok panaszait - elsősorban a munkával kapcsolatos panaszokkal - az üzem vezetőihez forduljanak, szorgalmazzák, ellenőrizzék azok intézését. A DISZ-bizottság tervbe vette, hogy rövidesen megrendezi az idős és a fiatal szakmunkások találkozóját, amelyen az ifjúmunkások szakmai és általános nevelésének kérdéseit beszél meg. /MTI/

Bacsányiról nevezik el a Zala megyei könyvtárat

1956. június 19.

A Zala megyei dolgozók kegyelettel őrzik Baacsányi János emlékét, aki a valamikor Zalához tartozó Tapolcán született. A megyei tanács a nyáron nagyszabású Baacsányi kiállítás rendezését a költő kézírataiból és munkásságát szemléltető dokumentumokból. A kiállítás megnyitása alkalmából a megyei könyvtárat Baacsányi János könyvtárnak nevezik el. /MTI/

Házi filmvetítések Kisujszálláson

1956. június 19.

A Kisujszállási József Attila népművelési házban négy diavetítő-gép és csaknem 300 film hosszú időn át használatlanul hevert. A népművelési ház vezetősége elhatározta, hogy a gépeket és a filmeket magánházakhoz is kölcsönadja. A tennivalókat az érdeklődés a nyári munkák beköszönésével a házi vetítés. Volt olyan tavaszi kedvelt szórakozás lett 2-3 jelentkező is akadt. Az érdeklődés a nyári munkák beköszönésével sem csappant meg. Kisujszálláson és határában naponta 3-4 házi tartanak diafilmvetítéssel összekötött kisebb házi összejöveteleket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 11. kiadás 1956. június 19.

11 óra perc

Háborús bűnös tömeggyilkosokat ítél el a Békés megyei bíróság

1956. június 19.

A Békés megyei bíróság egy hétig tárgyalta Gyulán Boldizsár János volt csendőrmester, egy háború alatti csendőrkülönítmény parancsnokának és négy társának ügyét. Az öt vádlott ellen emberek törvénytelen kivégzése és megkínzása miatt emelt vádat az ügyészség.

1944 október első napjaiban a szovjet csapatokkal együtt küzdő román egységek elfoglalták Műkerék és Bötögyán községeket, ahonnan rövid idő múlva a német és magyar fasiszta csapatok néhány napra visszaszorították őket. Boldizsár és társai ezalatt a 4-5 nap alatt több embert összegyűjtöttek a környék lakosságából, s több napon át kihozták őket, majd - amikor parancsot kaptak a foglyoknak szentesre szállítására, egyrésztüket, 15 férfit, 2 nőt és 3 gyermeket Doboz község temetőjében puska- lövésekkel és kézi gránátokkal szétlőttek, kegyetlenül megölték. Parancsnokságuknak azt jelentették, hogy a foglyok lőjártamás áldozatai lettek.

A Békés megyei bíróság a vádlottak és számos tanu meghallgatása után hirdetett ítéletet. Boldizsár János elsőrendű vádlottat életfogytig tartó, Kalocsai György másodrendű vádlottat 12 évi, Magyar Ferenc harmadrendű vádlottat tíz évi, Molnár Józsefet öt és fél évi, Róth Józsefet 6 évi börtönrre ítélte a bíróság. Az ítélet még nem jogerős. /MTI/

Szeptemberben 13 új iskola kezd meg működését Heves megyében

1956. június 19.

A nyári szünet alatt Heves megyében több mint 3 millió forintot fordítottak az iskolák tartozásaira, szállítására. Az oktatási év kezdetére 13 új iskola építését fejezik be a megye területén. Közülük között megkezdte működését a selypi és a petőfibányai nyolc tantermes iskola, valamint a szücsi négy tantermes iskola. /MTI/

Csehszlovák művészcsoportot látnak vendégül megyei találkozójukon a komáromi fiatalok

1956. június 19.

A Komárom megyei fiatalok június 23-án és 24-én tartják meg két napos megyei találkozójukat Tatapányn. A találkozóra csehszlovák vendégek is érkeznek, ellátogat Komárom megyébe a Nyitra kerületi 55 tagú Jánosik művészcsoport, valamint 30 csehszlovák sportoló. A vendégeket a határon, a komáromi hídon ünnepélyesen fogadják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás 1956. június 19.

11 óra 10 perc

A megyei székhelyeken és a megyei jogú városokban tartott üléseken egyesül a Hazafias Népfronttal az MNDSZ és a békemozgalom

1956. június 19.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának ülése után országsszerte megvalósul az a szervezeti átalakulás, amelyre az ülés határozatot hozott. Az MNDSZ-szervezetek nőtanácsokká alakulnak át és - a békebizottságokhoz hasonlóan - kimondják egyesülésüket a Hazafias Népfronttal. A megyék és a megyei jogú városok népfront-bizottságainak elnöksége megtárgyalja az egyesülés kérdéseit, majd megtartják az első közös tanácskozást. Ezekben az üléseken résztvesznek a Hazafias Népfront Országos Tanácsának, illetve Elnökségének tagjai is.

A későbbiekben hasonló megmozdulásokra kerül sor a járásokban, a városokban, majd a községekben is. /MTI/

Alkotó otthont rendeznek be a siklósi várban

1956. június 19.

A Hazafias Népfront kezdeményezésére társadalmi munkával és a Baranya megyei tanács segítségével rendez be hozzák a siklósi várat. A várnak eddig 22 helyiséget állítottak helyre, ezekben kiállításokat rendeztek. A vár helyreállítását az elkövetkező hónapokban folytatják. Még ezen a héten megkezdik a várkaporna télen feltárt freskójának restaurálását, az emeleti szárnyakon rendezik a termeket. A tervek szerint ezekben a helyiségekben alkotó otthont rendez be a tanács a képző- és az iparművészek számára. /MTI/

Könyv készül a Zala megyei betyárvilágról

1956. június 19.

Fülöp István, a Zala megyei könyvtár vezetője másfél évtizedes gyűjtőmunka eredményeként mintegy 800 oldalas könyvet írt a zalai betyárvilágról. A szerző "Közbátorság a XIX. században" című művében kifejti, hogy nem csupán utonállók voltak a betyárok, hanem az elnyomás ellen is harcoltak és 1848-49-ben többségük résztvett a szabadság küzdelmében. Fülöp István tervbe vette, hogy első könyvének kiadása után újabb munkákat ír "Betyárok a költészetben" és "Betyárok a népművészetben" címmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13. kiadás 1956. június 19.

11 óra 10 perc

A koreai kormányküldöttség látogatása a Szépművészeti Múzeumban

1956. június 19.

A koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének tagjai Kim Ir Szen marsall vezetésével kedden délután az Országos Szépművészeti Múzeumban látogattak el. A vendégek megtekintették a múzeum kiállításait és nagy elismeréssel szóltak az értékes műkincsekről, a magyar képzőművészek nagy-szerű alkotásairól.

A látogatás után a küldöttség a Balatonra utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. június 19.

14 óra 10 perc

Háromszáz traktor előállításához elegendő vas gyűlt össze eddig Zalaiban

1956. június 19.

A vasgyűjtés ebben az évben is sikerre vezet Zalaiban. Vasgyűjtési tervét mintegy 60, fémgyűjtési tervét pedig keréken 80 százalékra teljesítette a megye. Nincs olyan üzem, község vagy tisz a megyében, ahol ne folyna alapszintű gyűjtési munka. A zalaegerszegi és nagykanizsai járás külön versenyt is kezdett egymással. Eddig a nagykanizsai járás vezet. Husz vagonos eredményével száz százalékkal megelőzte a tíz vagon gyűjtött zalaegerszegi járásbelieket.

A megyében eddig már több mint 45 vagon vas gyűlt össze, ez a vas mennyiség mintegy 300 traktor előállításához lenne elegendő. /MTI/

Valamennyi étterem és szórakozóhely megnyitott a Balaton déli partján

1956. június 19.

A Balaton déli partján június 19-én megnyitott valamennyi étterem, cukrászda és egyéb szórakozóhely. Siófoktól Balatonszentgyörgyig 142 vendéglátóipari üzemből szórakozhatnak az üdülővendégek. Már a megnyitás napján igen sokan keresték fel az új zöldvendéglőket. A kibővített vendéglátóipari hálózat egy-egy alkalommal 25.000-30.000 vendég étkezését tudja ellátni. /MTI/

Korszerűsítik a szombathelyi vasútállomás rendezőpályaudvarát

1956. június 19.

A szombathelyi vasútállomáson a szállítások meggyorsítására, a gyorsabb kocsiforduló érdekében 1,300.000 forint költséggel korszerűsítik a rendezőpályaudvarát. A szombathelyi pályafenntartási főnökség dolgozói két, úgynevezett "angol" váltót fektettek le, amelyből eddig csak egy volt az igazgatóság területén. A rendezőpályaudvar korszerűsítése lehetővé teszi, hogy a Rám, Körmen és Nagykanizsa felől érkező vonatok mindig szabad pályára fussanak be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. június 19.

14 óra 15 perc

Két hét alatt 16 vagon eperdzsem

1956. június 19.

Befojezéséhez közeledik a kitünő epertermés feldolgozósa Kecskemét két nagy konzervgyárában. A Kinizsi és az Alföldi konzervgyárak a nagy külföldi megrendeléseknek és a fokozódó belföldi keresletnek megfelelően az idén négyszázharminc - összesen 16 vagon - dzsemet készítenek az illatos gyümölcsből, mint az elmult évben.

A Kinizsi Konzervgyár már megkezdte az első cseresznyeszállítmányok feldolgozását is. Előreláthatólag ebből is megháromszorozódik a gyár termelése a tavalyihoz képest. /MTI/

Érdekvédelmi csoportot alakítottak a Barabási Állami Gazdaság diszistái

1956. június 19.

A DISZ Központi Vezetőségének az ifjúsági szövetség helyzetéről és munkájának megjavításáról szóló határozatát a Barabási Állami Gazdaságban is nagy érdeklődéssel tanulmányozták a fiatalok. Ennek eredményeként a DISZ-szervezet kezdeményezésére szakszervezeti tagokból, agronómusokból, brigádvezetőkkel és DISZ-fiatalokból héttagú érdekvédelmi csoport alakult. A csoport megvizsgálja a gazdaságban dolgozó fiatalok munkaviszonyait, szociális és kulturális helyzetét, s ahol szükség van segítségnyújtásra orvoslásához. Az ifjúságunk a csoporthoz fordulhat ügyes-bajos dolgaikkal, panaszaiakkal. /MTI/

Kimarasló eredmény öntözött herefüves területen

1956. június 19.

A Szarvasi Öntözési és Rizstemesztési Kutató Intézet bikazugi gazdaságában a takarmányfélék termésnoyomának növelésével kísérleteznek. Többek között célul tűzték ki, hogy herefüvesekből öntözéssel módszerrel holdankénti 100 mázsa szénát takarítsanak be egy év alatt.

Az első kaszálás egy 80 holdas, egyszor öntözött herefüves területről kismaradót, holdanként 35-37 mázsa termés eredményezett. A mult évben itt négyszeri kaszálással mintegy 98 mázsa átlagot értek el, az idén azonban ötször akarják kaszálni a herefüveseket, amelyeket az időjárástól függően öntöznek is. /MTI/

B 16. kiadás 1956. június 19.

11 óra perc

Készülnek az állami gazdaságok napjára a Hortobágyon

1956. június 19.

A Hajdu megyei állami gazdaságok vasárnap nagyszabásu ünnepséget rendeznek a Hortobágyon. Ezuttal kerül sor először az állami gazdaságok napjára, amelyet minden évben júniusban rendeznek majd meg. A Hortobágyra 4000 állami gazdasági dolgozót várnak. Délelőtt a csárdakertben ünnepséget tartanak és az új hortobágyi iskolában megnyitják a pásztorművészeti kiállítását. Kiállítás rendeznek a gépesítésről is. Délelőtt és délután nagyszabásu kulturális és sportmisorra kerül sor. A szabadtéri színpadon az állami gazdaságok népi táncosai és színjátásói szerepelnek, a sportpályákon pedig versenyeket bonyolítanak le. Különösen nagy érdeklődés nyilvánul meg a lovasversenyek iránt./MTI/

Kétszáz önkéntes brigád segít az aratást Somogyban

1956. június 19.

Somogy megyében, ahol kerekken negyedmillió hold területen kell a kalászosokat levágni, már most megkezdtek a rendelkezésre álló gépi és emberi erők számbavételét. Az aratógépeket a hét folyamán több helyen kihúzzák a földekre. Kijelölték a kombájnok munkaterületét is.

A termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban most szervezik az aratóbrigádokat. A legtöbb községben a DISZ és a tanács felhívására önkéntes aratóbrigádokat alakítanak. Az önkéntes aratóbrigádok, amelyekbe tanácsbírók, pedagógusok, vagy vállalati alkalmazottak jelentkeztek, a termelőszövetkezeteknek nyújtanak segítséget. Az ifjúsági aratóbrigádok az idősebb, vagy munkaerővel nem rendelkező egyéni gazdáknak segítik majd levágni a kalászosokat.

A megyében jelenleg mintegy száz önkéntes aratóbrigádot szerveznek, s az aratás megkezdéséig számuk elérni a kétszázat./MTI/

Földművelésügyi szövetkezeti boltok nyílnak a Békés megyei tsz-központokban

1956. június 19.

Békés megyében a falvaktól távolieső termelőszövetkezetek központjában mintegy 20 vegyesboltot létesítettek a földművelésügyi szövetkezetek. Eddig 11 ilyen bolt nyílt a megye tanyavilágában. Megszervezték az áruellátást a nyári nagy munkák idejére is. Az aratás és a cséplés heteiben 20 mozgóbolt keresi fel a mezőkön a dolgozó parasztokat./MTI/

B 17. kiadás 1956. június 19.

11 óra perc

Új központot épít Mohács-szigeten a Vörös Fény Termelőszövetkezet

1956. június 19.

Mohács-sziget legnagyobb közös gazdasága, az 570 holdas Vörös Fény Tsz sok kárt szenvedett az árvíz idején. Gazdasági épületei elpusztultak, illetve erősen megrongálódtak. A szövetkezet tagsága most úgy határozott, hogy nem a szétszórtan fekvő régi istállókat és ólakat építi újjá, hanem egy új, korszerű - villannyal és vízvezetékekkel ellátott - gazdasági központot hoz létre.

A mintegy 100 holdas központ helyét már kijelölték egy 40 holdas gyümölcsös közepén, alig egy kilométerre az épülő Új-Mohács falutól. Államunk eddig 200.000 forint vissza nem térítendő hitelt nyújtott az árvízkárosult termelőszövetkezetnek, s az építkezés színhelyére már 67.000 tőglát és egy vagon oltott meszet hoztak. A nagyszabásu építkezés most megkezdődött s a munkában a DISZ főiskolájának hallgatói is részt vesznek. Az építésben maradt tehénistálló mellett most egy sertésfiatalt, két hizlalót és két süldőszállást, később pedig lóistállót, műhelyeket, górárt, garázst, gép- és kocsiszínt építenek. E munkákkal augusztus 20-ára készülnek el./MTI/

Adjuk az idén is az első gabonát a hazának - a kertai Vörös Csillag Tsz versenyfelhívása

1956. június 19.

A kertai Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagsága a napokban tartott közgyűlésén megbizta a vezetőséget, hogy az Alkotmány ünnepének tiszteletére szorgítsa begyűjtési versenyre az ország valamennyi termelőszövetkezetét.

A közgyűlés a verseny pontjait is kidolgozta és értékelésére a Begyűjtési Minisztériumot kérte fel.

"Adjuk az idén is az első gabonát a hazának, - mondják a felhívásban. - Versenyezzünk azért, hogy augusztus 20-ig mind a kötelező, mind pedig a szabad értékesítésre lekötött gabonát a begyűjtőhelyre szállítsuk. Egész évi soványbaromfi beadási kötelezettségünknek szeptember 10-ig hiánytalanul tegyünk eleget. Ugyanaddig az időpontig adjunk a tervezettnél 30 százalékkal több tejást a közfogyasztásnak. Éves sertésbeadási kötelezettségünket augusztus 20-ig, vádómarha beadásunkat pedig már július 30-ig rendezzük."

A versenyfelhívásban a tsz-társai a közgyűlés határozata értelmében azt is bejelentik, hogy összes beadási kötelezettségüket, - beleértve a szerződött és a szabad értékesítésre lekötött mennyiséget is - 50 százalékkal teljesítik./MTI/

B 18. kiadás 1956. június 19.

15 óra 10 perc

Féléves tanulmányuton vett részt nyolc Szolnok megyei tisz-
kertész

1956. június 19.

Szolnok megyében viszonylag új termelési ág a kertészet. A termelőszövetkezetek - részben a helyi termővízforrások felhasználásával - most nagyüzemi kertészeteket terem-
tenek, de ezek megszerzése a kevés szakember miatt nehézségek-
be ütközik. A megyei tanács kérésére Somos Anzrás professzor
vállalta, hogy a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola soroksári
tanzásában fél éven át oktatja a hozzá küldött Szolnok
megyei termelőszövetkezeti kertészeket. Vállalásának eleget
is tett. A Turkevéről, Magturról, Karcagról és Cibakházáról
toborzott nyolc tagú kertészcsoport féléves tanulmányutja most
ért véget. A tanzás szakemberei még az idén meglátogat-
ják az új kertészeteket, hogy tanácsaikkal a helyszínen is
segítségre legyenek. /MTI/

Napi 5000 forint bevétel zöldségfélékből

1956. június 19.

Egy esztendővel ezelőtt alakult meg Debreceben a
zöldségtermesztéssel foglalkozó Dimitrov Termelőszövetkezet.
A város jobb zöldségellátásának biztosítására a szövetkezet
tagjai naponta teherautóval szállítják a friss zöldségféléket
a piacra, a klinikákra és a vendéglátó vállalkozókhoz. A szövetkezet
napi bevételé eléri az 5000 forintot.

A Dimitrov Tsz életét nagy érdeklődéssel kísérik a
környékbéli egyéni gazdák. Gyakran van látogatójuk, s meghívják
szomszédaikat baráti beszélgetésekre. Ennek eredményeképpen
az elmúlt napokban tizennégyen kérték felvételüket a szövet-
kezetbe. /MTI/

Több mint 100 nagy harcsát fogtak az idén Szege-
den

1956. június 19.

A szege-
di Kossuth Halászati Szövetkezet tagjai
- tervüket jóval túlszámnyalva - az idén már több mint kétszáz
mázsa harcsát, süllőt, pontyot és más halat fogtak. Különösen
az izletes husu szálkamentes nagy harcsák akadtak az idén szép
számmal horogra, illetve kerültek hálóba. A szövetkezet halá-
szai az elmúlt két hónap alatt száznál több, 25 kilónál súlyo-
sabb harcsát fogtak. A gazdaság zsákmányból a szövetkezet már
egész évi leadási kötelezettségét teljesítette. /MTI/

B 19. kiadás 1956. június 19.

15 óra 10 perc

Aratják a fűféléket Békés megyében

1956. június 19.

Békés megyében kasza alá érett a maghozó takar-
mányfűvek zöme, s a napokban az állami gazdaságokban, a ter-
melőszövetkezetekben és az egyéni gazdaságokban megkezdtek a
francia perje, a réti csekesz és a repce aratását. A nagy szem-
pergés miatt hajnalonként kaszálnak. A francia perje vágásához
többek között hozzákezdtek a Hidasháti Állami Gazdaság dolgozói
és az okányi egyénileg dolgozó parasztek is. A sarkadi Lenin
Tsz-ben 20 hold francia perjének a felét aratták le keddig.
Gyoma mellett, a Kőszigeti Állami Gazdaságban egy nap alatt
65 holdról kaszálták le a francia perjét.

Hétfőn, reggelenként eső és felhős szakadás akadályozta
a munkákat, emiatt néhány nappal eltolódott a fűmagvak cséplése.
Általában jó 1,5-2 mázsa holdankinti magtermés ígérkezik a
fűfélésekből, de akad több termelőszövetkezet, amelyek három
mázsa átlagot is várnak. /MTI/

Vetőmagtisztító tanfolyam Borsod megyében

1956. június 19.

A Borsod megyei állami gazdaságokban csaknem
12.000 holdon termelnek őszi és tavaszi kalászos vetőmagot.
A keselyűhalmi, a taktaharkányi, az emódi és a többi állami
gazdaság tábláin már érik az őszi és a tavaszi buza. Többek
közt a Fleischmann 481-es, a bánkúti 1201-es és a bánkúti
1205-ös jelzésű vetőmagot a gazdaságok saját berendezésük-
kel tisztítják meg és ólomzárólják. Így szállítják a többi
gazdaságnak és a termelőszövetkezeteknek.

A vetőmagtisztítás szakszerűségének biztosítására
17 állami gazdaság 23 dolgozója részvételével vetőmagtisztító
tanfolyamot rendezett. Ennek hallgatói végzik majd az aratás-
cséplés után a minőségi vetőmagok tisztítását és ólomzáró-
lását. /MTI/

Felépítik a maglódi betonhidat

1956. június 19.

Három évvel ezelőtt a maglódi betonhidat
elvitte a víz. A községi tanács most elhatározta, hogy a
hidat még az idén felépítteti. Nyolcvanezer-százezer forintot
fordítanak erre a munkára és a harmadik negyedévben már megkezd-
dik az építés. /MTI/

B 20. kiadás

1956 június 19

15 óra 45 perc

Hatvan középparaszt kapott elégtételt a szigetvári járásban

1956 június 19

Botykapeterd nem tartozik a nagy beranysi községek közé, mégis 34 kulákot tartott eddig nyilván a községi tanács. Több becsületes középparasztot is felírtak a kuláklístára, s ez máltán sértette a meguk és dolgozó társaik igazságérzetét. A kommunisták javaslatára a község pártszervezete még áprilisben hozzáfogott a középparasztok helyzetének felülvizsgálásához, minden egyes esetben kikérve a dolgozók véleményét.

A felülvizsgálás során kiderült, hogy legtöbb esetben a földök "felszorzása" folytán kerültek kuláklístára a középparasztok. Hette József például 1200 négyszögöl szőlője és egy hold kertje miatt lett "kulák". Az elmúlt két hónap alatt 24 középparasztot szolgáltattak Botykapeterden elégtételt. Ugyanakkor elutasították a kizsákmányolóknak mentesítő kérelmét, köztük B. Péter Józsefét, akinek földjén kívül még három kocsmája is volt. A község dolgozói megelégedéssel vették tudomásul a döntést, aminek munkájukkal is kifejezést adtak. Az előző évekhez képest jelentősen megnőtt most a gazdák termelési kedve és meggyorsult a begyűjtés is. Botykapeterden eddig nem volt termelészövetkezet. Most azonban a község kispeterdi részén lakó középparasztok - köztük rehabilitáltak is - elhatározták, hogy a nyári munkák végeztével szövetkezetet alakítsanak.

Botykapeterdhez hasonlóan a szigetvári járás csaknem valamennyi községében folynak a rehabilitációs eljárások. Eddig mintegy 60 középparasztot tisztáztak a kulákság vádjától, s ezeknek csaknem fele a termelészövetkezetbe is belépett már. Mernyén például öt rehabilitált középparasztot vettek fel a tavasszal alakult Március 15 Termelészövetkezetbe. /MTI/

Aratási előleget osztanak a Bács megyei termelészövetkezetekben

1956 június 19

Bács megye termelészövetkezeteiben az aratás előtt nagyobb pénzüsségeket kapnak a tagok, eddig végzett munkájukért. Többek között a gátéri Vorosilov Termelészövetkezetben a zöldségeskert bevételéből 400-500 forintot osztanak egy-egy tagnak. A földművelési Vörös Csillag Termelészövetkezet, amelynek bevételét évről-évre gyarapítja a növekvő állomány és ebben az évben már 90.000 forint jövedelemre tett szert, a napokban 6.60 forintot osztott ki tagjainak a gy- egy munkáegységre. /MTI/

B 21. kiadás

1956 június 19

15 óra 50 perc

Időjárásjelentés

kedden délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti június 19-én

Ujabb záporok, zivatarok

Nyugat- és Közép-Európában továbbra is változó-kony az idő. A felmelegedés a Brit-szigeteken a déli órákban általában 13-18, Franciaországban 15-19, Német- és Lengyelországban 19-23 fokig terjedt. Szárazföldünk keleti részében lezálló légáramlással esendős, száraz és az évszakhoz képest meleg időjárás uralkodik.

Hezánkban hétfőn sokfelé volt záporosó, zivatar. A Dunántulón és a keleti határszálen a csapadék mennyisége több helyen meghaladta a 30., sőt helyenkint az 50-70 mm-t is. Az eddig beérkezett jelentések szerint Nagylakon /Csongrád megye/ 132, Lepsényben 130, Csenádpelotán 109 mm eső hullott. A hőmérséklet napközben 22-25 fokig emelkedett. Ma hajnalban 12-15 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1 fokkal magasabb, a légnedvesség napi középértéke 1.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben kedden 12 órakor a hőmérséklet 21 ... fok, a tengerszintre át számított légnedvesség 757 mm, szél változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, sokfelé újabb eső, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején megélénkülő, északi-északkeleti szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton: 19-22, keleten 22-25 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1956 június 19

15 óra 55 perc

Oroszabb lett az uborka, a vajbáb, az ujjzöldség és a sárgarépa

1956 június 19

Kedden reggel 85 vagon és két hajórekomány élelmiszer érkezett a Nagyvásártelre. A vagonszállítmányok így oszlottak meg: tojás három vagon, burgonya négy vagon, zöldborsó kilenc vagon, fejeskáposzta 12 vagon, főzőtök tizenöt vagon, cseresznye tizenhét vagon, vegyes zöldfőzelék és gyümölcs huszonöt vagon. A környékbeli falvak lakossága 420 mázsa friss zöldfőzeléket és gyümölcsöt szállított a csarnokokba és a piacokra.

A Nagykőrösi Földművelésügyi Szövetkezetből ismét érkezett kovászolni való uborka. A Szolnok megyei Földművelésügyi Szövetkezet 75 mázsa vajbábot küldött a fővárosba. A főváros környékéről a termelőszövetkezetek 70.000 csomó petrezselyemzöldjét szállították. Megjelent a piacon a gemersdorfi óriásszemű cseresznye is. Az árak zömét a Jánoshalmi Földművelésügyi Szövetkezet küldte a fővárosba.

Több fontos terméket oroszabban árúsítottak, mint hétfőn. Így a kovászolni való uborkát különként egy forinttal, a melegágyi uborkát 1-3, a vajbábot 1-2, a darabos ujjburgonyát 0.30, a tisztított kerfolyt 1-1.50 forinttal oroszabban adták. Az új zöldségnek és az új sárgarépaéknak az árát 20-30 fillérrel szállították le csomónként. /MTI/

Ezerháromszáz hőlégfúvó az autóbuszok hűtésére és fűtésére

1956 június 19

A Székesfehérvári Finommechanikai Vállalat új gyártmánya, a hőlégfúvó elektromotor, kiverte a szekemberek elismerését. A hőlégfúvó elektromotor télen az üzemenyag elégetésekor felszabaduló hővel fűti az autóbust. Ugyanez a berendezés nyáron ventilátorként működik, a külső friss levegővel hűti a kocsi.

Erre az évre 1300 hőlégfúvó elektromotor elkészítésére kapott megrendelést a vállalat. Május eleje óta -250-et már el is készített. A nyáron még csak IKARUS farmotoros export kocsikat hűti a kis motor, de télire már a beföldi távolsági autóbuszok fűtésére is jut belőle. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1956 június 19

16 óra 25 perc

Az eretásig 15.000 gabonás zsák készítéséhez elegendő anyagot gyárt terven felül a Szegedi Jutóárugyár

1956 június 19

Az idei jeges árvíz elleni védekezés során sok munkával töltött zsák pusztult el. A hiány pótlására a Szegedi Jutóárugyár műszaki vezetői és munkásai vállalták, hogy májusban és júniusban 15.000 gabonás zsák készítéséhez elegendő szövetet gyártanak terven felül. /árugyár

A jobb munkaszervezéssel, a gépek álló óráinak csökkentésével rendszeresen túlteljesítik a tervet, s a vállalt mennyiség negy részét már legyártották. Kedden reggelig már mintegy 12.000 gabonás zsák készítéséhez elegendő anyagot szőttek terven felül.

Az Üzem műszaki vezetőinek jó munkáját dicséri az is, hogy a hazai nyersanyagok, a különféle kenderkőcsok keverési arányának növelésével eddig tíz tonnával kevesebb importjút használtak fel, mint a múlt év hasonló időszakában. /MTI/

A Komárom megyei gépállomások túlteljesítették növényápolási tervüket

1956 június 19

Komárom megye hat gépállomása közül a kistéri, a nagyigmándi és a tetsi már a múlt héten teljesítette növényápolási tervét. A bajnai, az Áosi és a Kömlödi Gépállomáson kisebb elmaradás mutatkozott. Vasárnap azonban valamennyi traktoros dolgozott, és például a tetsiek 315, a bajnaiak pedig 150 holddal növelték a megkapált területet. Kedden reggelre a megyei gépállomásai túlteljesítették gépi növényápolási tervüket, s az előírt 4713 helyett 5339 holdon végezték el a munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. június 19.

16 óra 30 perc

Teljesítették első félévi tervüket a csolnoki II. akna bányászai

1956. június 19.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt aknaüzemei közül ebben az évben a csolnoki II-es akna bányászai érték el a legjobb termelési eredményeket. Még az év elején elhatározták, hogy az első félévi terv sikeres teljesítésével ötször is kiérdemlik az élűzem címet. Mostanában már minden II-es aknai bányász jóval 100 százalékos felett teljesíti el irányzatát. Kedden délelőtt a dorogi szénmedencéből ők küldték az első győzelmi jelentést a tröszthöz: határidő előtt 10 nappal teljesítették első félévi tervüket. A félév végéig még mintegy 6000 tonna szént akarnak bányászni. /MTI/

Korszerű harántgyalugép mintapéldánya készült el az Esztergomi Szerszámgépgyárban

1956. június 19.

Az Esztergomi Szerszámgépgyár dolgozói teljesen automatizált, a GH 550 típusu harántgyalugép mintapéldányát készítették el. A teljesen zárt, beépített motoru elektromos irányítású gép minden igényt kielégít. Külön gondot fordítottak arra is, hogy az asztal le-, fel- és oldalt mozgatása emberi erő helyett mechanikus uton történjék. Az új harántgyalugép sorozatgyártását a jövő héten kezdik meg. /MTI/

Korszerű generátorüzem épül Borsodnádason

1956. június 19.

Két és félmillió forintos beruházással megkezdtek a Borsodnádasi Lemezgyár generátorüzemének korszerűsítését. Az év végéig 3 koller-járatu generátor készül el, emelkül, hogy a hengerű és a többi üzemszermelésében fennakadás lenne. A jövő hónapi nagyjavítások után az egyik generátor már gázt termel az üzemnek. /MTI/

Június 29-én: A III. Békekölsön hatodik sorsolása Gyöngyösön

1956. június 19.

Az idei ötödik államkölcsönsorsolást, a III. Békekölsön hatodik húzását június 29-én délután 4-6 óra között Gyöngyösön rendezti az Országos Takarékpénztár. A sorsolást a Dimitrov Népkerth szabadtéri színpadán, rossz idő esetén a járási művelődési ház nyitányában tartják.

Ezen a sorsoláson 187.850 egész kötvény számát huzzák ki a szerencsések közül 59.613.400 forint nyeresémmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956. június 19.

16 óra 35 perc

A Szovjetunióban járt magyar postásküldöttség beszámolt utjáról

1956. június 19.

A nemrégben a Szovjetunióban járt magyar postásküldöttség tagjai kedden délután vetített képekkel kísért előadásokban számoltak be élményeikről. Dedics Imre postavezérigazgató a látogatás eredményeiről és az általános tapasztalatokról tartott előadást. Többek között a következőket mondta:

- Moszkvai tárgyalásaink a hírközlés csaknem minden ágazatát érintették. Felülvizsgáltuk a két ország között 1947. évben kötött posta- és távközlési egyezményt. Megállapítottuk, hogy egyre szorosabb baráti kapcsolataink a távbeszélő és táviróforgalom növekedésében is jelentkeznek, s a jelenlegi eszközök már elégtelenek a növekvő hírközlési igények kielégítéséhez. Új távbeszélő áramkörökre, táviró összeköttetésekre, műsorközvetítő áramkörökre van szükség, ezért megállapodtunk ezek technikai kivitelében és időpontjában. Ugyancsak meg-

állapodtunk a távolabbi országok felé területeinken átmenő, ugynevezett tranzitforgalom lebonyolításában. A jövő évben megnyitjuk Budapest-Moszkva között a képtáviró szolgálatot is.

- Bár látogatásunk közvetlen célja e kérdések tárgyalása volt, felhasználtuk az időt arra is, hogy megismerjük azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket a Szovjetunió a híradástechnika terén az elmúlt években elért. A laboratóriumok, az üzemek, a stúdiók ajtajai feltárultak előttünk. Működött hazai viszonylatban is felhasználunk majd. Különösen vonatkozik ez a televízió területére. Moszkvában, Leningrádban és Kijevben részletesen tanulmányoztuk a televíziós centrumokat. Láttuk a színes televízió megvalósításában elért hatalmas eredményeket. A tárgyalások során a televízió területén is megállapodtunk azokban a műszaki feltételekben, amelyek később lehetővé teszik a televíziós műsorok közvetlen cseréjét.

- Megállapodásaink egyik pontja lehetővé teszi a híradástechnika területére vonatkozó információk kérését és kölcsönös cseréjét is, ami a magyar híradástechnika fejlesztési ütemét lényegesen meg fogja gyorsítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 június 19

16 óra 35 perc

A Magyar Népköztársaság Automobil Klubja

1956 június 19

június elején kezdte a tagjai részére az első gépjárművezetői tanfolyamot. A tanfolyam a művészeknek, az orvosoknak és a mérnököknek teszi lehetővé a járművezetés elsajátítását. Az itt szerzett jogosítvány csak saját jármű vezetésére érvényes. A következő hathetes tanfolyamot előreláthatólag július 1-én indítják, jelentkezni az Automobil Klubban /VI. Megyemző utca 20./ lehet. /MTI/

A Margitszigeten rendezik meg az ipari tanulók kulturális bemutatóját

1956 június 19

Az ipari tanulók idei országos kulturális bemutatóját június 29-én este a margitszigeti Mejkovszkij Színpadon rendezik meg. A bemutatón a DISZ seregszámleken kívül a helyi ipari tanulók zenekarok és táncosportok lépnek fel. /MTI/

Megkezdték Sztálinvárosban az ország legnagyobb szénmosó üzemének "vizes próbat"

1956 június 19.

A Sztálinvárosi Koksziolómű július 8-ra kitűzött elkészültének egyik fontos feltétele: az ország legnagyobb szénmosójának üzembehelyezése. A hatemeletes szénmosó hatalmas épületében felszerelt mintegy 250 gép egyenkinti próbáját már végetért, s kedden reggel megkezdték az egész szénmosó üzemével összefüggő gépeinek kipróbálását. A berendezésben 1300 köbméter víz keringett. Az első órákban a szénmosó kielégítően működött. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956. június 19.

16 óra 35 perc

A fiatal bányászok a félévi tervért

1956. június 19.

A szénbányákban állandóan növekszik a DISZ-brigádok száma, s a fiatalok, a tapasztaltabb bányászokkal az élen egyre nagyobb részt vállalnak a termelés növeléséért vívott harcban. Jó vagy rossz munkájuk jelentős tényező, elősegítheti, vagy hátráltathatja a féléves terv teljesítését is. Az alábbiakban négy szénmedence fiataljainak munkájáról számolunk be:

Terven felül 55.000 tonna szenet termeltek a Borsodi Szénbányászati Tröszt DISZ-brigádjai

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében 86 DISZ-brigád dolgozik a frontfejlesztéseken, a szénben haladó elővájásokon és a szállításnál. A DISZ-brigádok megfogadták: az első féléves terven felül 44.000 tonna szenet küldenek a felszínre. Becsüléssel állják szavukat s kedden már az 55.000 tonna szenet küldték a felszínre.

A herbolyai Terv-táróban dolgozó Káposzta Lajos DISZ-csapata átlagosan csaknem kétszeres normát teljesít. A frontbrigádok között a Loy Árpád Kossuth-díjas frontmester irányítása alatt dolgozó Albert-telepi fiatalok járnak az élen. Eddig előírt félévi tervükön felül már több mint 3500 tonna szenet küldték a felszínre.

Csaknem 15.000 tonna szenet adtak terven felül Középdunántul DISZ-frontbrigádjai

Tizenegy DISZ frontbrigád jöveszti a szenet a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt bányáüzemeiben. A diszisták által művelt frontok mindenütt a bányák legnagyobb termelésénységű, leggazdaságosabb termelő munkahelyei. A hónap eddigi részében már csaknem 15.000 tonna szenet küldtek ezekről a frontokról terven felül a felszínre.

A tröszt dudari bányáüzemének 4-es frontján dolgozó Boros Mihály brigádja a legjobbak közül is kiemelkedik. A 17 tagú kollektiva tagjai forgatják a szakkönyveket, s szeretik és szívesen alkalmazzák a gépeket. Ezért bízták rájuk a szovjet mintájú réselőgépet és legutóbb a rablóvitla kezelését is. A mindig gondosan karbantartott gépek maximális kihasználásával jól szervezett munkával 137,9 százalékra teljesítették esedékes havi tervüket. A hónap elejétől 61 csille - tehát majdnem 500 tonna - szenet küldtek felszínre tervükön felül. /Folyt.köv./

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. június 19.

16 óra 45 perc

/A fiatal bányász k... folyt.

A vasasi Hegedüs DISZ-frontbrigád példája

A Pécsi Szénbányászati Trösztnél harminc DISZ-frontbrigád dolgozik. Jelenleg "gyengén megy" a pécsi DISZ-frontbrigádoknak, közülük csak a vasasiak büszkélkedhetnek jobb eredménnyel: a második negyedévben a tröszt azintén adott 1453 tonna szenet saját érdemüknek könyvelhetik el.

A vasasi DISZ-frontbrigádok közül hosszú idő óta az egyik legjobb Hegedüs János 17 tagú csapata. A Hegedüs-brigád sikereinek "titka", hogy a csapat tagjai szeretik szigorú, de nagyon megerséges és jóakaratu frontmestereket, akik maguk között tízfásan "Megesz"-nek szölitanak. Hegedüs János nagy segiteniakarással foglalkozik brigádja tagjaival, megismerteti velük a szakma csinját-binját és keze alatt nemcsak a vasasi Petöfi-akna, de az egész pécsi szénmedence legjobb vájárai nőnek fel. Közéjük tartozik a 19 éves Szabó József, aki ma már nem ritkán egymaga annyi szenet résel ki, mint a brigád - szintén kiváló-vájárai kettő-hárman. Szabó József havi átlagkeresete négy-ötezer forint. A Hegedüs-DISZ frontbrigád ilyen szellemben, ilyen vájárokkal érte el, hogy második negyedévi 200 tonnás vállalásával szemben már 420 tonna szenet bányászott. A brigád a jó mennyiségi eredmények mellett kiváló minőségi munkát végez.

Pótoltják a júniusi elmaradást a nógrádi bányák ifjusági fejtéseinek fiataljai

A nógrádi DISZ-brigádok versenyében ebben a hónapban is a zagyvai Kovács László csapat szerezte meg a vezetést. Az elővájási brigád fiataljai a ciklusgrafikon előírásainak pontos megtartásával érik el jó eredményeket. A múlt hónapban a vállalt 100 helyett 140 méternyi vágatot vájtak ki és júniusi esedékes tervüket már 170 százalékra teljesítették. A szénmedence többi elővájási DISZ-brigádja is jó eredményt ért el. Az elmúlt másfél hónap alatt annyi előirányzatot felüli vágatot hajtott ki, mint amennyivel az év első négy hónapjában előzte meg a tervet.

A fejtési DISZ-brigádok júniusig, sikert sikerre halmozva, 26.000 tonna szenet bányásztak terven felül. E hónap első felében azonban visszasett a munka irama és májushoz viszonyítva majmen megkétszereződött az elmaradt ifjusági brigádok száma, és így mintegy 500 tonna az összes ifjusági fejtés ohavi adóssága. A DISZ-brigádok felett a fiatal műszakiak vétségüket vállalták és megfogadták, úgy segítik az ifjusági csapatokat, hogy a hónap végéig pótolják az elmaradást. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. június 19.

16 óra 40 perc

A koreai kormányküldöttség szerdán délután résztvesz az RM Művek munkagyűlésén

1956. június 19.

A hazánkban tartózkodó koreai kormányküldöttség szerdán délután a Rákosi Mátyás Művekbe látogat el. A koreai vendégek fél három órakor érkeznek az RM Művek I. számú főkapuja elé, ahol a gyárvezetői, az élenjáró dolgozók küldöttsége, uttorok köszöntik. A kormányküldöttséget Mészka Imre Kossuth-díjas, a szocialista munka hőse üdvözli a bejáratnál.

A koreai kormányküldöttség tagjai ezután az RM Művek pártbizottsága Parttitatók Házába látogat, ahol Zsofinyecz Mihály kohó- és gépipari miniszterhelyettes, az RM Művek vezérigazgatója fogadja őket.

A küldöttség tagjai imen a gépgyár új szerelődsarnokába mennek, ahol három órakor munkagyűlésen találkoznak a gyár dolgozóival és számos budapesti nagyüzem küldöttségének tagjaival. Felszólal a nagygyűlésen Kim Ir Szen marsall, a Koreai Munkapárt Központi Bizottságának elnöke, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnöke, a kormányküldöttség vezetője is.

A nagygyűlésen az RM Művek dolgozói ajándékokat nyujtanak át a koreai kormányküldöttségnek.

A nagygyűlés után az RM Művek Gépgyárába és Motorke rékpárgyárába látogat el. a küldöttség. /MTI/

A koreai kormányküldöttség szerdán este 9 órakor utazik el Budapestről

1956. június 19.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége szerdán este 9 órakor utazik el Magyarországról.

A kormányküldöttséget a Keleti pályaudvaron a párt és a kormány vezetői, s a budapesti dolgozók ünnepélyesen búcsúztatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956 június 19 16 óra 50 perc

Mintegy 200.000 budapesti fiatal vesz részt a szombat esti ifjúsági kernevalon

1956 június 19

A budapesti ifjúság hegyománys Béke és barátság kernevalóján, amelyet a lányok és fiatalasszonyok országos találkozója alkalmából szombaton este rendeznek a Sztálin téren, mintegy kétszáz ezer fővárosi fiatal vesz majd részt.

A kernevaló tízezer jelmezben ifjú felvonulásával kezdődik a Sztálin uton, majd a Sztálin téren folytatódik a vídám mulatság. A Fővárosi tánczenekar és neves énekművészek két szabadtéri színpadon adnak műsort a fiataloknak. Este 10 órakor a Vajdehunyad váránál tűzijátékot rendeznek, 11 órakor pedig hatvan feldíszített, lampionos gondola felvonulása következik a városlágtéri tavon. A vizikernevaló a II. kerületi DISZ-bizottság rendezéssel, s a legjobban dolgozó kerületi üzemek fiataljai egy-egy oszlopot díszíthetnek fel.

A kernevaló rendezőbizottsága a legteljesebb jelmezben felvonuló fiatalok csoportjai között díjakat oszt ki. Az első díj 70 centiméter átmérőjű, "háromemeletes" torta lesz, a második helyezést elért csoportot 200 krémesssel, a harmadik helyezettet nagy oszlopkosárral jutalmazzák. /MTI/

Vizsgáltsuk meg szakértővel a szedett gombát - Az OMMI felhívása

1956 június 19

Erdeinkben most terjed az egyik legveszedelmesebb mérgező gomba, a gyilkos glóce, amely évről-évre halálos mérgezéseket okoz. Ezért az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet felhívja a gombaszedők figyelmét, hogy a legnagyobb óvatossággal járjenek el. Ez a tiszta fehérszínű, tetszetős gombafajta ugyanis semmilyen módon, sem forrázással, sem különleges főzéssel vagy egyéb módon nem tehető ártalmatlanná, mert mérgező hatását mindig megtartja. Különösen a gödöllői környéken, Tata környékén, a Mátrában és a budai hegyekben van sok belőle. Akik tehát főleg ezeken a helyeken gyűjtenek gombát, okvetlenül vizsgáltsák meg szakértővel. A megelőzése végett nem tanácsos ismeretlen árustól - húszéves stb. - gombát vásárolni. Ez természetesen nem vonatkozik a piacokon, csarnokokban árusítási engedéllyel eladott gombákra, mert ezeket a forgalombahozatal előtt szakértők vizsgálják át és gondoskodnak róla, hogy a fogyasztókhoz csak az egészségre ártalmatlan gomba kerüljön. /MTI/

/ Megbetegedések

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956 június 19 15 óra 50 perc

Megérkezett az első ferebló vitle a Középdunántúli Szénbányászati Trösztbe

1956 június 19

Megérkezett a Középdunántúli Szénbányászati Trösztbe az első két ferebló vitle, a Pécsi bányai műszaki dolgozók újítása szerint készült gép. A ferebló vitleket, amelyekkel az eddigénél sokkal egyszerűbben, biztonságosabban lehet a fejtésekből visszanyerni az ácsolatot, a dudari és a pusztavámi iker-aknáknál helyezik üzembe. Előzetes számítások szerint az új gépekkel kétszer annyi fát tudnak megmenteni, mint eddig. A tröszt bányái rövidesen még négy ferebló vitlet kapnak. /MTI/

Hőforrás tört fel Buzsákon

1956 június 19

A Somogy megyei Buzsák községben a Kőlelőipari Vállalat 16-os számú furási pontjánál az elmúlt napokban ötvenfokos melegvíz tört fel. A csaknem kétezer méter mélyből feltörő víz az eddig megállapítások szerint több olyan vegyi anyagot tartalmaz, amelyek az ismert magyar melegvízforrásokban egyáltalán nem, vagy csak kevéssé találhatók. A forrás óránként 8000-9000 liter vizet ad. /MTI/

Hétszáz dolgozó tanult a pécsi szabócsoporthoz

1956 június 19

A pécsi Munkácsy Mihály szobrászteremtő központban tartotta záróünnepélyét. A szabócsoporthoz mintegy 700 dolgozó fejlesztette műveltségét, tudását. A hallgatók megismerkedtek az őket leginkább érdeklő pécsi intézmények munkájával, eredményével, ezen kívül több zenei és irodalmi klubban vettek részt. /MTI/

Csehszlovák és magyar uttorók találkozója

1956 június 19

Hajókirándulást rendeztek pénteken a budapesti DISZ-bizottság. Ötszáz budapesti uttoró, köztük 100, a versenybíró Szobon köt ki, ahol csehszlovák partnerekkel találkozott az uttorók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 június 19

12 óra — perc

Csehszlovák színházi küldöttség érkezett Miskolcra

1956 június 19

Kedden délután a kassai Állami Színház öttagú küldöttsége érkezett Miskolcra. A csehszlovák vendégeket a határ-állomáson ünnepélyesen fogadták, majd Miskolcon az Ávas Szálló halljában Kovács Teres, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, a Déryné Színház tagja virággal köszöntötte őket.

A kedves vendégek három napot töltenek az ország második legnagyobb városában. Ez alatt az idő alatt megismerkednek a miskolci Déryné Színház művészeivel, kicserélik tapasztalataikat, megtekintik a Herman Ottó Muzeumot, valamint a Déryné Színház épületét. Kirándulnak Tapolcára és a Bükk festői tájaira. /MTI/

Öreg munkások találkozója a Kőszegi Textilművekben

1956 június 19

A Kőszegi Textil Művekben baráti beszélgetésre hívták meg a gyárnak ezeket a régi dolgozóit, akik az utóbbi években mentek nyugdíjba. Az idős fonó és szövők, szerelők, lekeatosok 30-40 évet töltöttek a gyárban és most is nagy érdeklődést tanúsítanak az "emlékei" iránt. Elmondották: ha ismerősökkel találkoznak, mindig megkérdezik, hogy megy-e a munka, teljesítik-e a tervet. Szeretnék, ha néha eljárnának a gyárba és megmutatnák a fiataloknak, hogyan dolgoztak ők. A gazdag tapasztalatokkal rendelkező öregeket szívesen várja a gyár minden dolgozója.

A baráti találkozó vidám hangulatban ért véget, az öregek még táncra is perdültek. /MTI/

Kedden új üzemből avatták a Hébselyen - ... áruházaiban

1956 június 19

/Kötött

A Hébselyen-áruházaiban, ahol a nylon fehérneműket is készítik, sok megrendelést kaptak. A következő negyedévben például 24.000-rel több nylon fehérneműt gyárt. A megnövekedett feladatok megoldásához 747.000 forintos költséggel új üzemből rendeztek be. A tágas, korszerű teremben kedden kezdték meg a munkát. A gyárba 56 új verrőgép érkezett és 16 szobát ezzel rendeztek be az új konfekcionáló üzemből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 június 19

18 óra 00 perc

Statistikai Zsebkönyv jelenik meg

1956 június 19

A Központi Statisztikai Hivatal a magyar népgazdaság legfontosabb adatait tartalmazó "Statistikai Zsebkönyv"-et ad ki. A zsebkönyv elsősorban az 1955. évi adatokat tartalmazza, ezen kívül közli az 1949-1954. évek, - az első öt éves terv időszaki - főbb adatait, valamint egyes területeken az 1938-hoz képest elért fejlődést is. A zsebkönyv többek között beszámol a nemzeti jövedelem alakulásáról, az ipari és a mezőgazdasági termelés fejlődéséről, a kereskedelmi forgalom alakulásáról, a reálbérek és reáljövedelmek változásáról. Részletes adatokat tartalmaz a lakosság szállításáról és foglalkoztatottságáról, egészségügyi és kulturális ellátottságáról, az állatok változásáról, a beruházásokról is. A zsebkönyv előreláthatólag augusztusban jelenik meg.

A Központi Statisztikai Hivatal ezen kívül "Statistikai Negyedévi Közlemények" címmel folyóiratot indít, amelyben rendszeresen közöl statisztikai anyagot. Az 1956. év első és második negyedévi adatait tartalmazó összevont számúgyancsok augusztusban jelenik meg. /MTI/

Nagy sikerrel hangversenyez Belgiumban Vásáry Teréz, Bánhelmi György és Frankl Péter zongoraművész

1956 június 19

A brüsszeli nemzetközi zongora versenyen helyezést elért fiatal magyar művészek, Vásáry Teréz, Bánhelmi György és Frankl Péter több nagysikerű hangversenyt adott Belgiumban. Szerepeltek a Belga-Magyar Társaság koncertjén, hétfőn este a brüsszeli konzervatóriumban adtak hangversenyt, június 24-én, vasárnap pedig a televízióban közvetítik játékukat. 26-án Antwerpenben lépnek fel. Úgy tervezik, hogy június 28-án indulnak hazánkba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 június 19

18 óra 5 perc

Lenternelők értekezlete Sopronhorpácson

1956 június 19

Kedden északkeletre jöttek egybe Sopronhorpácson Győr-Sopron megye lenternelői, hogy megvitassák a 20 mázsás holdenkinti lenternelési mozgalom múlt évi tapasztalatait, meghatározzák a tudományos és a gyakorlati együttműködés további formáit. Litkovics Albert, a sopronhorpácsi Növénytermesztési és Növénynevelési Kutatóintézet tudományos munkatársa tartott vitaindító előadást, majd az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek lenternelői számoltak be tapasztalataikról. A vitában szó volt többek között a helyes talajművelésről és a lenternelés betakarításának teljes gépesítéséről is. /MTI/

Sajtófogadáson mutatták be a "Korea legrégibb falfestményei" című kiállítást

1956 június 19

Kedden délután a Keletázsiai Művészeti Múzeumban bemutatták a sajtó képviselőinek a "Korea legrégibb falfestményei" című kiállítást.

Horváth Tibor, a múzeum igazgatója ismertette a kiállítást. Elmondotta, hogy a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban 1949 elején To Ju-ho akadémikus vezetésével feltárt aneki 3. sz. sír modelljét és kilenc falfestményének másolatát mutatják be. Anek Phenjantól délnyugatra 120 kilométerre fekszik. A sírt 1949 elején parasztek fedezték fel. Az aneki helyi népi tanács bizottsága szommal kiszállt a helyszínre és az ő jelentése alapján a Műemlékfeltárási és Restaurálási Bizottság megkezdte a feltárási munkát. A háború alatt a sírkamrát újra betemették és csak a fegyverszünet megkötése után, 1953 végén nyitották fel újra. A sírt még a régebbi időben teljesen kirabolták, úgy hogy egy fekete lakkal borított koporsó maradványain kívül csak ruhafoszlányokat és cserépedánytöredékeket találtak.

Megállapították, hogy a sírban Tung Scut temették el, aki a kínai Keleti Csin állam idejének /i. u. 317-420/ koreai szekeszában a Koreával határos Liaotung félsziget katonai kormányzója volt. Kína különböző részeiben ekkor öt dinasztia uralkodott. A Liaotung feletti hatalomért vívott harcokban Tung Sou kétszer is a vesztes fél oldalán harcolt és 336-ban a koreai Kukurjo királyságba menekült. Itt 357-ben bekövetkezett haláláig, több mint két évtizeden a Kukurjo kormányzó tisztségét viselt. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 június 19

19 óra 5 perc

/Sajtófogadásonfolyt./

A sír felett borító falfestmények nemcsak Korea, hanem egész Kelet-Ázsia művészetének jelentős emlékei. A képeket a phenjeni magyar nagykövetség kezdeményezésére a koreai Műemlékfeltárási és Restaurálási Bizottság támogatásával a Koreai Képzőművész Szövetség három tagja készítette el Cong Hjen Ung vezetésével 1954-ben. Ugyanosek a magyar nagykövetség kezdeményezésére elkészítették a sír modelljét is, amelyet a falfestmények másolataival együtt most mutat be a Keletázsiai Művészeti Múzeum.

A kiállítást június 20-án, szerdán Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes nyitja meg. /MTI/

Magyar filmszekember elnöke a bécsi II. "Nemzetközi Filmtudományi Hét"en

1956 június 19

Lilik András író, a Városmajori Szabadtéri Színpad igazgatója a bécsi II. "Nemzetközi Filmtudományi Hét"en nagysikerű előadást tartott a magyar filmzene fejlődéséről és jelenlegi helyzetéről. Előadását a Körhinta, a Feltámaszott a tener, a Dörnyé, és a Gyöngyvirágtól-lombhullásig című filmek zenéjének hangfelvételeinek illusztrálta. Az előadásról az a strák rádió is megemlékezett. /MTI/

Zenthe Ferenc színművész Berlinbe utazott

1956 június 19

Zenthe Ferenc színművész, a Madách Színház tagja, a Német Demokratikus Köztársaság filmvállalatának meghívására Berlinbe utazott. Résztvesz a 2x2 néha 5 című film bemutatóján és június végén érkezik vissza Budapestre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 június 19

19 óra 15 perc

János Moszcenszki és Vítold Zaleszki

1956 június 19

lengyel írók, akik a magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján kéthetes tanulmányuton tartózkodtak hazánkban, visszautaztak a Lengyel Népköztársaságba. /MTI/

Magyar írók utaztak a Román Népköztársaságba

1956 június 19

/Kolozsvári-

Gereblyés István, Grendpierre Emil és Szudi György írók a Román Népköztársaságba utaztak, ahol résztvesznek a Román Írók Szövetségének kongresszusán. /MTI/

Peter Nell és Jürgen Lenz német írók,

1956 június 19

- akik a magyar-német kulturális egyezmény alapján háromhetes tanulmányuton voltak hazánkban - visszautaztak a Német Demokratikus Köztársaságba. /MTI/

Emléktáblával jelölték meg az ország egyik legrégebb színházi épületét

1956 június 19

A székesfehérvári emlékvédő bizottság kezdeményezésére a városi tanács kedden emléktáblával jelölte meg a Kossuth utca 15 számú házban, az ország egyik legrégebb színházi épületét. "E emlékműalkotásban működött: a székesfehérvári Nemzeti Játék Színház 1818-1837 között" - olvasható az emléktáblán, amely egyúttal megemlékezik arról is, hogy a magyar drámaírás első alkotásait olyan színészek játszották itt, mint Déryné, Szentpétery, Kántorné, Lendvay. Ebben a színházban szerepelt vándorszínész korában Petőfi Sándor is és ugyanezek ebben a színházban kezdték meg pályájukat Laborfalvi Róza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 június 19

20 óra 10 perc

Csehszlovák kulturális napok Jászberényben

1956 június 19

Kedden csehszlovák kulturális napok kezdődtek Jászberényben. Kiállítás nyílt csehszlovák könyvekből, egy másik kiállítás pedig Csehszlovákia legszebb tájait szemlélteti. Az ünnepségek során több csehszlovák filmet mutatnak be, köztük a Husz Jánosról szóló nagy alkotást. /MTI/

Veszprém megye állami gazdaságainak és gépállomásainak kombájnvezetői elhatározták: egy-egy kombájjal 200 hold gabonát tekerítsenek be az idén

1956 június 19

A Veszprém megyei pártbizottság, a megyei MEDOSZ, a megyei tanács, és a Veszprém-Zala megyei állami gazdaságok igazgatósága június 19-én a Kungösi Állami Gazdaságban tapasztalatszerelésre értekezletre hívta össze Veszprém megye állami gazdaságainak és gépállomásainak kombájnvezetőit. A lelkeshangulatú értekezlet résztvevői határozati javaslatot fogadtak el. A határozati javaslatban megfogadták, hogy az idei aratásban a napi munkanorma rendszeres túlteljesítésével egy-egy kombájjal 200 hold gabonát tekerítsenek be és párosversenyre hívták a szomszédos Fejér és Zala megye állami gazdaságainak és gépállomásainak kombájnvezetőit. Az értekezlet résztvevői határozatot fogadtak el arról, hogy az idei aratási munkák központjába a kombájn-aratás példás megszervezését állítják.

A tapasztalatszerelés résztvevői ismertették az elmúlt évek során jól bevált munkamódszereiket és különböző észszerűsítéseiket. Kimondták, hogy a 11-13 holdas napi munkanormával szemben harcot indítsanak a 20 holdas napi átlagteljesítmény eléréséért.

A határozati javaslat elfogadását a megye kombájnvezetőinek lelkes vállalással előzték meg. Horváth Ferenc, a Kungösi Állami Gazdaság munkájerőmunkés kombájnvezetője, aki tavaly 470 holdról tekerítette be a gabonát, most 500 hold learatására tett vállalást és párosversenyre hívte Háy Józsefet, a Mohács-szigeti Állami Gazdaság kombájnvezetőjét, a szocialista munkahősét. Az értekezleten résztvevő kombájnvezetők közül többen tették vállalást 300 hold és ennél nagyobb terület learatására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 június 19

30 óra 20 perc

A gonosz favágó című jugoszláv. és a Del Ami című francia-osztrák film a mozik heti műsorán.

1956 június 19

Ezen a héten mutatják be a Gonosz favágó című meggyorra szinkronizált jugoszláv filmet, amely Josip Vendot meséje nyomán készült, Joze Gale rendezésében.

A Del Ami című színes francia-osztrák film Guy de Maupessant ismert regényé nyomán készült. A Del Ami-t Louis Daquin rendezte és Viktor Meihsl fényképezte. A főbb szerepeket Renée Faure, Anne Vernon, Christl Mardayn alakítják. A címszereplő Jean Denet. /MTI/

Szakszervezeti nagykötve-értekezletet tartottak a sportosarnokban a külföldi nőküldöttek részvételével

1956 június 19

Kedden délután nagyszámban gyűltek össze a legjobb budapesti nődolgozók a Sportosarnokban tartott szakszervezeti nagykötve-értekezletre, amelyen a Dolgozó Nők Világkonferenciájának számos külföldi küldötte is résztvett. A külföldi küldöttségek vezetői és a magyar szakszervezeti mozgalom képviselői a szünetekben foglalták el helyüket az elnöki emelvényen.

Ratkó Anna, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, a SZOT elnökségének tagja megnyitó beszédében méltatta a négynapos világkonferencia jelentőségét.

- Új lehetőség nyílt a nemzetközi szakszervezeti egység kibontakozására - mondotta többek között, - ami végül eredményben a dolgozó nők egyenjogúságának biztosítására. A konferenciának, a magyar dolgozó nők szempontjából is nagy jelentősége volt. Figyelmeztetés számunkra, a magyar szakszervezetek számára, hogy még határozottabban és eredményesebben gondoskodjunk asszonyainkról és leányainkról. Ha a világ dolgozó női összefogása, közös erő, amely megakadályozhatja valamennyiünk szép és boldog életének megvalósulását - fejezte be megnyitóját az egybegyűltek nagy tapsa közepette. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 június 19

20 óra 25 perc

/Szakszervezeti nagykötve...1.folyt,

Ezután a világkonferencia külföldi résztvevői szólnak a budapesti dolgozó nőkhöz:

Elsőnek Marija Madelaine Colin, a francia küldöttség vezetője, a CGT titkára lépett a szónoki emelvényre. Ismertette a francia nők helyzetét, majd ezt a meggyőződését fejezte ki, hogy a világkonferencia után az asszonyok még nagyobb egységben fognak küzdeni világszerte életkörülményeik megjavításáért és gyermekeik boldogabb jövőjéért, a világbékéért.

O.I. Nyefedova szovjet küldött hangsúlyozta: a Dolgozó Nők Világkonferenciája bár azon különböző társadalmi rendszerű országokból, más és más meggyőződésű és különböző irányzatokhoz, szakszervezetekhez tartozó nők vettek részt, hivatott volt a dolgozó nők egységére törekvéséről és bizonyítékát adta a barátság nagy erejének. A továbbiakban a szovjet nők munkájáról, életéről szövegezett, majd arról beszélt ezután, hogy a szovjet emberek nagy érdeklődéssel figyelik a magyar nép munkáját, mindig készek megosztani tapasztalataikat a magyar dolgozókkal és átvenni tőlük az elkövetett munkában szerzett tapasztalataikat. - Mint textilipari munkásnő, nem tehetem meg, hogy ne szóljak erről a nagy érdeklődésről, amelyet a szovjet textilipari dolgozók körében keltett a magyar textilipari műszerek moszkvai kiállítása - mondotta. - A szovjet nők nagy érdeklődést tanúsítanak a magyar ipar által készített textilanyagok választéka és külső kikészítése iránt.

Pervathi Krisznanen, az indiai küldöttség vezetője felszólalásában elmondotta, hogy az egyes országok nődolgozóinak közötti kapcsolatok további fejlesztése hozzájárul a világbéke fenntartásához és az országok közötti megértés fokozásához.

A kameruni küldött szövegezett fel ezután. - Végtelelnül örülök - mondotta - hogy megismerhettem Magyarországot, és fővárosát. Budapest lakossága nagy szeretettel, minden fejtől elítélet nélkül fogadott bennünket. A konferencia megmutatta, hogy milyen szimpátiával viseltetnek irántunk az asszonyok a világ minden részén. Köszönetet mondunk a szolidaritásért, amely nagy segítséget nyújt harcunkhoz. Felszólalása befejezésül egy kameruni dalt énekelt el a gyűlés résztvevőinek. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 június 19

1 óra 30 perc

/Szakszervezeti meggyűlés...2.foly

A brazil küldöttség vezetője a brazil munkásmozgalom jelenlegi harcát és céljait ismertette. Elmondta, hogy egymás után rendezik az egyes szakmai országos konferenciákat. Ezek sorában a bányász-kongresszus fontos esemény volt abban a korban, amelyet a brazil nép országos ásványi kincsének megvédelméért folytat az imperializmus ellen. Ezzel hozzájárult a nemzetgyenlőségért folytatott küzdelemhez. Pefejezésül hangsúlyozta, hogy a szocializmus felé haladó országok eredményei biztatót jelentenek a brazil dolgozók számára.

A brazil küldöttség vezetőjének felszólalását az értekezlet résztvevői lelkesen megtapsolták. Végül a japán nők egyik küldötte szólalt fel. - A mi országunk tökéletes ország - mondotta - ahol a világkonferencia előkészítésében gátló körülmény volt, hogy a Szakszervezeti Világszövetség kezdeményezte ezt a konferenciát. De éppen ezért, mivel a dolgozó nők problémái rendkívül élesek, a japán dolgozó nők legszélesebb tömegei mozogtak meg ebben a munkában. Országunk nődolgóit egyesítésében elért eredmények negyben hozzájárulnak majd a japán munkásmozgalom egységéhez.

- Alkalmunk volt Budapesten több gyárat meglátogatni - folytatta - és a mi dolgozó nőink beszámolóinkból bizonyára sokat fogunk tanulni.

- 1945 augusztus 6-án és 9-én robbantak az első atombombák Hirosima és Nagaszaki felett, - folytatta. Az egyik kísérleti hidrogénbomba-robbantásnak is a japán állományai voltak. Nem csoda tehát, hogy Japánban kezdeményezték az atom- és hidrogénbomba gyártásának és felhasználásának, valamint az ilyen kísérleteknek eltiltására irányuló aláírás-gyűjtést, amely ma már világméretű lett.

- Az 1945 augusztusban Nagaszakiban kívánjuk megteremtani a második atomháború elleni világkonferenciát. Az egész emberiséghez fordulunk azzal a felhívással, hogy soha többé Hirosimát, - fejezte be negyhatású beszédét a japán küldött, akinek szavait többször szakította meg az egybegyűltek tapsa.

Rothé Anna elnöki zárászájában hangsúlyozta, hogy ez a szeretet és barátság, amely ezen a találkozón is megnyilvánult, szétterjedjen.

Az értekezlet lelkes hangulatban a DICSŐ- induló eléneklésével fejeződött be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 június 19

21 óra perc

Egyiptom magyarországi követének rádiónyilatkozata

1956 június 19

Köztársaság /
Abdel Hamid Nafeh Zede, Egyiptom rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere Egyiptom nemzeti ünnepe alkalmából az alábbi rádiónyilatkozatot adta: /magyarországi

- Köszönetet mondok mindazoknak, akik lehetővé tették, hogy a Magyar Rádióban beszélhetek. Sajnos még nem tudok magyarul, ezen a szép nyelven, ezért franciául beszélek. Szavaimat a magyar néphez intézem, hogy átadjam az egyiptomi nép legjobb kívánságait és üdvözlését.

- Június 18, az egyiptomi nemzeti ünnep, két igen fontos eseményt jelképez. Az egyik: a legutolsó idegen katonai távozás egyiptomi földről, a másik: a független és szabad Egyiptomi Köztársaság kikiáltása, 75 évi megszállás után. Ezt a függetlenséget és szabadságot az egyiptomi nép sok megpróbáltatás és szenvedés után érte el.

- Az egyiptomi nép az idegen csapatok távozását és a köztársaság kikiáltását örömmel, büszkeséggel és méltósággal fogadta. Hála ezért Gamal Abdel-Nasser elnök és legbensőbb munkatársai, a forradalmi tanács tagjai erőfeszítésének, akik Egyiptom sorsát éleslátással, akarattal, energiával és önfeláldozással vezetik. Nemzeti műüket a legteljesebb siker koronázza.

- Ami a magyar-egyiptomi kapcsolatokat illeti, örömmel mondhatom: kitűnőek. A két nép közt sok a hasonlóság. Mindkettő sokat szenvedett a múltban és mindketten óriási lépésekkel haladnak egy olyan jövő felé, amelyben a két nép a szabadság talajából fakadó jobb és emberibb életet élhet. E nemzeti ünnep alkalmából ebben az örömben volt részem, hogy tegnap fogadhatam Magyarország vezetőit és képviselőit, akik látogatásukkal Egyiptomot tisztelték meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás

1956 június 19

24 óra perc

A Dolgozó Nők Világkonferenciája küldötteinek látogatása a vidéki városokban

1956 június 19

A Dolgozó Nők Világkonferenciájának küldöttei kedden több vidéki városba látogattak el. Francia és olasz nő-küldöttek Kaposvárra utaztak, ahol délután résztvettek a Vörös Csillag Filmszínházban rendezett negygyűlésen, majd hosszan elbeszélgettek a város nődolgozóival, megtekintették a textil-művet és Kaposvár több szocialista létesítményét.

Szovjet, francia, uruguay és brazil nődolgozóknak egy csoportja kedden délelőtt Acskamétet kereste fel. A vendégek megtekintették a Kinizsi Konzervgyárat, a Helvéciai Állami Gazdaságot, majd este baráti összejövetelen vettek részt a megyei tanács dísztermében.

Népes küldöttség kereste fel kedden Győrt is. A francia, az iraki, a csehszlovák és más nemzetiségű látogatók délelőtt megtekintették a Wilhelm Pieck-gyár nappali otthonát, a tanulmányot, valamint a kaksz- és ostyagyárat. Délután a Felszabadulás Művelődési Otthonban tartották negygyűlést a külföldi vendégek részvételével.

Egerbe albán, mongol, koreai és argentinai küldöttek látogattak el, megtekintették a város történelmi nevezetességeit, a környék természeti szépségeit, majd a szakszervezeti szökházban aktív-értekezletet tartottak.

Szeged lengyel, mexikói és izraeli asszonyok keresték fel, tiszteletükre fogadást rendeztek a Juhász Gyula Művelődési Otthonban. Az asszonyok ezután ellátogattak a Szegedi Textilművekbe, elbeszélgettek a fiatal fonónőkkel és hosszabb időt töltöttek az Üzem nappali otthonában. A vendégek délután a Szegedi Ruhagyárban találkoztak Gsergrád megye nődolgozóival.

Pécsre 29 tagú küldöttség - román, argentin, ausztráliai és bolgár asszonyok és lányok - látogatott el. Délben a Szakszervezetek Megyei Tanácsának székházában a város dolgozói fogadták a vendégeket. Ebből után a küldöttség tagjai ellátogattak a Porcelángyárba, majd megtekintették a város történelmi nevezetességeit.

Délután a szakszervezetek November 7 művelődési otthonában a pécsi asszonyok és lányok negygyűlést rendeztek, amelyen a külföldi vendégek is megjelentek. A negygyűlésen, amelyen mintegy 400 dolgozó vett részt, felszólt a Mrs Katherine Williams, ausztráliai, Mrs Kirilova bolgár, Mavaru Maria román és Elias Teraysa argentin küldött is. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956 június 19

21 óra perc

/A Dolgozó Nők...folyt./

A negygyűlés után a szakszervezetek megyei tanácsának elnöke díszvecsorát adott a vendégek tiszteletére.

A Borsod megyei dolgozó nők a szakszervezetek megyei tanácsának rendezésében kedden, Miskolcon, a Lenin Kohászati Művek Művelődési Otthonában megyei konferenciát tartottak. A negygyűlésen megjelentek az Ózdi és a diósgyőri kohászati, valamint a miskolci és a megyében levő gyárak, üzemek, intézmények küldöttei, több mint hatszázan. Részt vettek az ünnepségen a Dolgozó Nők Világkonferenciája alkalmából Magyarországon tartózkodó kínai, indonéz, brazil, uruguayi, libanoni, szíriai és svájci küldöttségek tagjai is.

A negygyűlésen felszóltak a külföldi küldöttek is. A negygyűlés után a vendégek megtekintették a villafüredet és környékét.

Tolna megyébe 30 olasz és kínai asszony látogatott el. A vendégeket a megye határán Tolna megye vezetői "dívózták".

A küldöttek délután negygyűlésen vettek részt, melyen a Tolna megyei dolgozók számos ajándékkal kedveskedtek nekik. A negygyűlésen több külföldi küldött is felszólt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. június 19. 21 óra 55 perc

Ismét új otthonokat adtak át a dávodi árvizkárosultaknak

1956. június 19.

Kedden délután Dávod községben együttes ülést tartottak a bajai járás és több más árvizsújtotta járás tanácsának vezetői és a megyei helyreállítási bizottság. Az ülésen megbeszéltek, milyen intézkedések szükségesek a helyreállítási munkák meggyorsításához és megemlézték az árvizsújtotta területeken levő vetéseket is.

Az ülésen ünnepélyesen adták át a legjobban felépült öt családi ház kulcsait boldog tulajdonosainak, akik még a délután folyamán beköltöztek új otthonukba. Ezzel együtt eddig összesen huszonegy újjáépített házat adtak át az árvizkárosult dávodi családoknak. Hetvenhét családi ház jelenleg is munkában van s ezeket körülbelül három hét múlva adják át tulajdonosainak, rombadőlt régi otthonaik helyett. /MTI/

Nagygyűlés Debrecenben a Dolgozó Nők Első Világkonferenciájának külföldi részvevőivel

1956. június 19.

A Dolgozó Nők Első Világkonferenciájának budapesti részvevői közül / / harminc külföldi vendég, kedden a történelmi nevezetességű Debrecenbe látogatott el. Délután a központi művelődési otthonban nagygyűlést tartottak, amelyen /-/ vietnami, Ivrea Gualandi olasz, Martha Granadoz costaricai és Marlene Dahlen norvég küldött szólalt fel. Ezt követően a város üzeminek és hivatalainak küldöttei ajándékokkal kedveskedtek a külföldieknek, akik az esti órákban visszautaztak a fővárosba. /MTI/

/-/ Ngun Si Minh-nan

/mintegy

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. június 19. 21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 19-én, kedden este 21 órakor:

További záporok, zivatarok

Európa és zaknyugati részén tovább tart a hűvös c éáni légtömegek beáramlása. A Balkánon kialakult ciklon sok helyen okozott zápor esőt, zivatar.

Hazánkban ma sokfelé, főleg a déli és keleti megyékben volt záporosó, zivatar. A hőmérséklet nyugaton 19-22 fokig, keleten 22-25 fokig, Nyiregyházán 28 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 19 C fok a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, sokhelyen eső, záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején megélénkülő északi-északkeleti szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 19-22, keleten 22-25 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 450 cm. /MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás 1956. június 19. 16 óra/10 perc

Bolgár-magyar könnyűipari együttműködési tárgyalások

1956. június 19.

A Bolgár Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság könnyűipari gazdasági együttműködési kormánybizottságai Budapesten tárgyalásokat folytattak.

A baráti légkörben lezajlott tárgyalásokon ismertették és meghatározták azokat a módszereket, amelyekkel a két ország könnyűiparában fokozható a termelékenység, a fogyasztási cikkek minőségének javítása, a nyersanyag-és-zeték és a termelőkapacitások gazdaságosabb kihasználása. Határozatokat hoztak a tudományos kutatás módszereinek tökéletesítésére és az élenjáró tapasztalatok gyorsabb útmutató bevezetésére az iparban. A megállapodások jelentősen hozzájárulnak mindkét országban a fogyasztási cikkek gazdaságosabb előállításához. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás

1956 június 19

10 óra 15 perc

Hegedűs András, a Minisztertanács elnöke fogadta a hazánkban tartózkodó japán szakszervezeti delegációt

1956 június 19

/vasutépítő dolgozók

Június 18-án Hegedűs András, a Minisztertanács elnöke fogadta a SZOT meghívására június 9-én óta hazánkban tartózkodó héttagú japán szakszervezeti delegációt, amelyet a Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége Építőipari Bizottságának és a japán szakszervezetének elnöke vezet. A beszélgetésnél jelen volt Prutyó János, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke. A delegáció tagjai tájékoztatták Hegedűs Andrást magyarországi élményeiről, amelyeket többek között sztálinvárosi, tiszepalkonyi és tokeji látogatásuk során szereztek. A beszélgetés során a Minisztertanács elnöke annak a véleményének adott kifejezést, hogy mind Japán, mind Magyarország számára hasznos volna a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok szelvése és a második világháború következtében jelenleg szünetelő diplomáciai kapcsolatok újjáélesztése. Ez a mind is inkább lehetséges, hiszen semmiféle nézeteltérés és probléma nem merült fel a két ország között és a társadalmi rendszerek különbsége sem lehet akadály. A japán küldöttség tagjai kijelentették, hogy örömmel üdvözlélnék a japán-magyar diplomáciai kapcsolatok rendezését és ennek érdekében minden tőlük telhetőt megtesznek. /MTI/ /Tomoki Nagatoshi tervező mérnök,

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956 június 20

6 óra -- perc

A második öt éves tervben 85 millió forintot fordítanak az Egyesült Gyógyászati és Tápszergyár fejlesztésére

1956 június 20

A második öt éves tervben az Egyesült Gyógyászati és Tápszergyár 60 százalékkal növeli termelését. A gyár fejlesztésére 85 millió forintot fordítanak. Ebből az összegből két új üzemrészt, erőművet, rektárat, valamint öltöző-fürdőt építenek. Az új létesítmények közül a két "üzemrészlet" készül el a leghamarabb, majd 1957-ben átadják rendeltetésének az erőművet is. Az erőműtelep a gyáron kívül az egyik közeli üzemet is ellátja majd gőzzel és árammal. /MTI/

Jó burgonyatermés várható

1956 június 20

A burgonyavetésék fejlődésére az eddigi időjárás rendkívül kedvező volt. A burgonyaterületek beállottsága jelenleg országosan általában jó, sőt mintegy 40 százalékban igen jónek mondható. A növény fejlődését a meleg időn kívül meggyorsította a csepadék. A növényipolást, -kapilást, töltözést - a termelők mindentől a legkedvezőbb körülmények között végezhetik. Nagyon sok helyen - főként a korei fajtaéknál - már a második töltözésnél tartanak. A burgonya általános virágzása országszerte két-három hét múlva várható. A burgonyaterületek beállottsága és a növények fejlettsége legalább a múlt évihez hasonló termést ígér, de - ha továbbra is gondosan ápolják és ha virágzaskor még kiadós csepadékot kap - akkor felül is multhatja.

A termelők fontos feladata, hogy a jövő évi jó termés érdekében már most kijelöljék a vetőmag-percellákat és azokról gondos kiválogatással eltávolítsanak minden beteg tővet. /MTI/

/bőséges

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956 június 19 10 óra 15 perc

Hegedűs András, a Minisztertanács elnöke fogadta a hazánkban tartózkodó japán szakszervezeti delegációt

1956 június 19 /vasutépítő dolgozók
Június 18-án Hegedűs András, a Minisztertanács elnöke fogadta a SZOT meghívására június 9-e óta hazánkban tartózkodó héttagú japán szakszervezeti delegációt, amelyet a Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége Építőipari Bizottságának és a japán szakszervezetek elnöke vezet. A beszélgetésnél jelen volt Ruttyó János, az Építő-, Fa- és Építőipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke. A delegáció tagjai tájékoztatták Hegedűs Andrást magyarországi élményeiről, amelyeket többek között sztálinvárosi, tiszepalkonyi és tokeji látogatásuk során szereztek. A beszélgetés során a Minisztertanács elnöke annak a véleményének adott kifejezést, hogy mind Japán, mind Magyarország számára hasznos volna a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok szélesítése és a második világháború következtében jelenleg szűnő diplomáciai kapcsolatok újjáélesztése. Ez ennél is inkább lehetséges, hiszen semmiféle nemzetközi és problémát nem merült fel a két ország között és a társadalmi rendszerek különbsége sem lehet akadály. A japán küldöttség tagjai kijelentették, hogy örömmel üdvözlérik a japán-magyar diplomáciai kapcsolatok rendezését és ennek érdekében minden tőlük telhetőt megtesznek. /MTI/ /Tomoki Nagatoshi tervező mérnök,

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956 június 20 6 óra -- perc

A második öt éves tervben 85 millió forintot fordítanak az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár fejlesztésére

1956 június 20
A második öt éves tervben az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár 60 százalékkal növeli termelését. A gyár fejlesztésére 85 millió forintot fordítanak. Ebből az összegből két új üzemszert, erőművet, rektárat, valamint öltöző-fürdőt építenek. Az új létesítmények közül a két "zerépítet" készül el a leghamarabb, majd 1957-ben átadják rendeltetésének az erőművet is. Az energiatelep a gyáron kívül az egyik közeli üzemet is ellátja majd gőzzel és árammal. /MTI/

Jó burgonyetermés várható

1956 június 20
A burgonyetermés fejlődésére az eddigi időjárási rendkívül kedvező volt. A burgonyaterületek beállottsága jelenleg országosan általában jó, sőt mintegy 40 százalékban igen jónak mondható. A növény fejlődését a meleg időn kívül meggyorsította a csapadék. A növényápolást, -kapálást, töltögetést - a termelők mindenütt a legkedvezőbb körülmények között végeztették. Nagyon sok helyen - főként a korei fajtaánál - már a második töltögetésnél tartanak. A burgonya általános virágzása országsszerte két-három hét múlva várható. A burgonyaterületek beállottsága és a növények fejlettsége legalább a múlt évihez hasonló termést ígér, de ha továbbra is gondosan ápolják és ha virágzáskor még kiadós csapadékot kap - akkor felül is mulhatja.

A termelők fontos feladata, hogy a jövő évi jó termés érdekében már most kijelöljék a vetőmag-percellákat és azokról gondos kiválogatással eltávolítsanak minden beteg tőt. /MTI/

/bőséges